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REPERTORIUM OP DE LENEN VAN MATENESSE, 1344-1798 
 

door 

C. Hoek en J.H. Brakke. 

 

Eerder gepubliceerd in het ‘Jaarboek 1956 en 1961’ met aanvullingen in ‘Ons Voorgeslacht’ 

1985 en 1986, een uitgave van de Zuidhollandse Vereniging voor Genealogie ‘Ons 

Voorgeslacht’ (geactualiseerd april 2009) 
 
 

Inleiding 
In het rechterlijk archief van de gemeente Schiedam berusten 4 registers, inv.nrs. 1104-1107, 

welke het leenboek van de heren van Matenesse bevatten. 

Het oudste deel A is vermoedelijk ca. 1515 aangelegd, daar alle akten van voor deze datum 

met dezelfde hand geregistreerd zijn, en loopt tot 22-4-1619. Het tweede deel B is aangelegd 

in 1622 en bevat een afschrift van het eerste deel, waarbij de klerk, vooral bij het overnemen 

van de eigennamen, nog wel eens fouten begaan heeft, en vervolgens leenakten tot 28-11-

1660. Het derde deel C, dat ten dele sterk verweerd is, loopt van 24-3-1664 tot 12-4-1754 en 

het laatste, gemerkt D, van 1-8-1755 tot 12-3-1798. 

Bij het samenstellen van het oudste deel heeft men zeer waarschijnlijk niet de beschikking 

gehad over een ouder register, doch dit samengesteld aan de hand van in de leenkamer 

aanwezige charters en door de leenmannen overgelegde bewijsstukken. Het gevolg is dat over 

deze periode grote hiaten voorkomen en sommige leengoederen geheel verdwenen zijn. Om 

hierin nog enigszins te voorzien is achter het repertorium een lijst opgenomen van 

leenmannen, waarvan geen beleningen geregistreerd zijn, maar die wel als getuigen in de 

leenakten optreden. 

 

Inleiding (2) 
Als aanvulling op het in het Jaarboek 1956 afgedrukte repertorium volgen hier een aantal 

gegevens, betreffende van de heren Van Matenesse gehouden lenen, welke niet in de 

leenregisters voorkomen. 

 

Afkorting: M = Rechterlijk archief Schiedam, inv.nr. 1104. 

 

P.S.: De doorlopende nummering van de lenen is aangepast omdat daarin tot twee maal 

toe een fout is gemaakt. Tussen vierkante haakjes staan de oude nummers achter de 

omschrijving van het desbetreffende leen. 
 

MAASLAND 

 

1. 1½ morgen land ‘in Jan Willemsz. wooninge daer Vernelle van de Hoege Werve 

plach te woonen’. 

 
28-5-1420: Poeter Wille Kerstansz., na overdracht door zijn broeder Willem Kerstansz., A 

fol. 2v-3. 

28-8-1440: Jan Poeter Willemsz., na overlijden van zijn vader Poeter Wille, A fol. 5v-6. 

22-6-1442: Jacob Mwysz., (gehuwd met Barbara Pieter Gerritsdr., waaruit een zoon Thonis 

Jacobsz.), na overdracht door Jan Poeter Willesz., A fol. 6v-7. 
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2. 5½ morgen land in de Sluispolder ten Z.O. van Maassluis: ‘op die suytzijde van de 

cleyne sluysvliet, tussen de dijck ende de wech ende Heer Jan van Polannen 

belegen heeft met eygen erve aen die noortsijde’. Belend ten Noorden: (1560: 

Meester Joost Aemsz. van der Burgh, 1585: Dirck Corstiaens Symonsz.). 

 
18-5-1344: Jan Jonisz., gehuwd met Machteld Florensdochter van den Velde, te versterven op 

hun jongste zoon, resp. dochter, A fol. 1. 

30-3-1439: Dammis Florisz., op 14-8-1439 vermeld als een van de kinderen van Floris 

Pouwelsz., A fol. 5, leenregister Hodenpijl A, fol. 42v. 

6-12-1464: Gysbrecht Florensz., na overlijden van zijn broeder Dammas Florensz., A fol. 9a. 

7-8-1476: Margriete Gysbrechtszdr., (voogd: Gerrit Jansz.), na overlijden van haar vader 

Gysbrecht Florisz., A fol. 11. 

20-2-1527: Bely Jansdr. van Berendrecht, gehuwd met Arien van Spierincxhouck, na 

overlijden van haar moeder Margriet Gysbrechtsdr., A fol. 20. 

3-12-1543: Jannetgen Jansdr. van Berendrecht, gehuwd met Gerrit Henrixzoon smidt, (neef: 

Meester Gerrit de Bruyn Gerritsz. van Berendrecht), als jongste dochter hiertoe meer 

gerechtigd dan haar zuster Bely, A fol. 24v-25. 

12-10-1546: Cornelis Sandelyn Pietersz., secretaris van den Hove van Hollant, na overdracht 

door: 1) Jan van Spierinxhouck (met zijn naaste ‘maechvoocht’ Pieter, heere tot Roon) voor 

de helft, hem toegewezen bij uitspraak van het leenhof van Holland en geërfd van zijn 

moeder, 2) Jannetje Jansdr. van Berendrecht, (voogd: Vranck Pietersz. van der Meer), uit 

armoede, van de andere helft, A fol. 25. 

16-5-1560: Cornelis Sandelyn, neef: Jan de Bruyn Gerritsz. te Schiedam, enige zoon van 

Cornelis Sandelijn Pietersz., na overlijden van zijn vader, A fol. 30. 

19-11-1585: Cornelis Sandelijn Cornelisz., voogd: Willem van Berendrecht, die Cornelis van 

Quesnoy machtigt tot het nemen van verlij, na overlijden van zijn vader Cornelis Sandelijn 

Cornelisz., A fol. 41v-42. 

 

Het leen 2 in 2 delen gesplitst 2A en 2B: 

 

2A. 1½ morgen land, strekkende van 2B tot aan de dijk toe, aan de noordzijde belend 

door Dirck Corstiaen Symonsz. en Pieter Fransz. 

 
22-2-1611: Ten vrij eigen gegeven aan Cornelis Sandeling Cornelisz., A fol. 46. 

 

2B. 4 morgen land, aan de zuidzijde van de cleyne Sluysvliet, beginnende van de 

Gaechwech, strekkende tot 2A. 

 
2-7-1610: Pieter Fransz. wonende in Suyt-Maeslant, na overdracht door Cornelis Sandelijn 

Cornelisz., A fol. 46. 

2-6-1615: Frans Pietersz. te Maasland, na overlijden van zijn vader Pieter Fransz. en draagt 

dit leen over aan Gabriel Dircxsz. te Maasland, A fol. 47v-48. 

18-1-1616: Cornelis Ariensz. te Maasland na overdracht door Gabriel Dircxsz., A fol. 48. 

 

Het leen 2B in 4 delen gesplitst: 2C, 2D, 2E en 2F. 

 

2C. 183½ roede land (sinds 1685: hierop 2 lijnbanen), belend ten oosten: Doen Ariensz. 

(1665: Maerten Leendertsz. Neelis, 1753: de weduwe van Lambrecht van der 

Hoeve), ten westen: 2A (1665: de Sandelynstraet), ten zuiden: de erfgenamen van 
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Jan Jacobsz. van Oosten, lyndraeyer (1665: Jacob Hendricksz, lyndraeyer, 1685: 

Leendert Jansz. Jonghman, 1720: Gysbert Rooyen), ten noorden: 2D. 

 
28-4-1630: Jan Symonsz. Kuyl, na overdracht door Cornelis Adriaensz. Sydervliet. (26-4-

1630: Cornelis Willemsz. Zuydeynt en Isack Jansz. van Dorp, schepenen te Maasland, 

oorkonden dat Cornelis Ariensz. Zuydervliet machtigt zijn advocaat voor het Hof van 

Holland, Pieter Hendericksz., en Joost Symonsz. Kuyl te Leiden, om 54 roeden land in de 

Sluyspolder, in leen gehouden van de Prince van Orange en 183½ roede, in leen gehouden 

van Matenesse, over te dragen aan Jan Symonsz. Kuyl), B fol. 75-76v. 

18-1-1632: Grietgen Cornelisdr. te Maassluis, weduwe van Jan Symonsz. Cuyl, neef: Jan 

Reymbrantsz. te Maassluis, na overlijden van haar man, B fol. 79v-80. 

18-12-1643: Cornelis Jacobsz. Cleyburg te Maassluis, na overlijden van zijn moeder, B fol. 

82-83. 

28-4-1665: Maertgen Leendertsz, Neelis te Maassluis, na overlijden van Cornelis Jacobsz, 

Cleyburg. (25-4-1665: Schout en schepenen te Maassluis oorkonden dat Maerten Neelis, 

burgemeester en penningmeester van de vissery te Maassluis, gehuwd is met Maertge 

Jacobsdr. Cleyenburgh, enige zuster van Cornelis Jacobsz. Cleyenburgh). 

15-6-1667: Jacobus Neelis te Maassluis, oud omtrent 18 jaar, neef: Adriaen Cornelisz. 

Suydervliet, na overlijden van zijn vader Maerten Leendertsz. Neelis, coopman. 

6-4-1685: Jacobus van der Meer, coopman te Maassluis, na overdracht door Jacobus Neelis. 

20-11-1685: Jacobus de Langhe, coopman te Maassluis, na overdracht door Jacobus van der 

Meer. 

22-7-1720: Petronella de Lange, weduwe van Leendert Jacobsz. Oudshoorn te Maassluis, na 

overlijden van haar vader Jacobus de Lange (27-6-1720: Petronella de Lange machtigt 

Cornelis van Swieten, notaris en procureur te Schipluiden, voor notaris Daniel Volkvens te 

Maassluis, dit leen te verheffen. Getuigen: Jacob van der Hart, notaris klerk en Johannes 

Middelman). 

22-4-1729: Cornelia de Lange, gehuwd met Francois Spanjesberg, na overlijden van haar 

zuster Petronella de Lange. (Inventaris en boedelscheiding van Jacob de Lange, testament 24-

11-1714 en 9-10-1716 voor notaris Cornelis van Swiete in de Lier, heeft 4 kinderen: 1. 

Petronella, gehuwd met Martijn Lotherlange, doctor medicinae, 2. Cornelia, gehuwd met 

François Spanjersberg, 3. Anna, gehuwd met Lambertus Fries, 4. Aletta, overleden, laat 3 

kinderen na). 

29-9-1753: Hubertus de Vries te Katwijk-Buiten, na overlijden van zijn tante Cornelia de 

Lange, weduwe van François Spanjersberg (Quitantie van Daniel Vollevens, secretaris te 

Maassluis, dat het collateraal over deze lijnbanen voldaan is, taxatie waarde 1800 gulden). 

18-1-1754: Simon Nicolaas de Hoest, na overdracht door Hubertus de Vries. 

15-11-1765: Cornelis Schelvisvanger en Willem Schelvisvanger voor 1⁄3 part, de weduwe van 

Hendrik van der Hoeven voor 1⁄3 part, (allen te Maassluis), Johan Verstolk junior, schepen te 

Rotterdam voor 1⁄3 part, na overdracht door Simon Nicolaas de Hoest. (28-10-1765: Simon 

Nicolaas de Hoest, oud-burgemeester en ontvanger van de convoyen en de licenten te 

Maassluis, machtigt voor Samuel Prijm, notaris aldaar, Cornelis Knappert, notaris te 

Schiedam, tot verkoop van dit leen, Getuigen Johannes Kooy Gerritszoon en Jacobus van der 

Burg). 

10-4-1772: Jacobus Koole, doctor medicinae te Maassluis, na overdracht door vorige 

eigenaars. (19-12-1771: Agatha van der Meer, weduwe van Hendrik van der Hoeven en 

Willem Schelvisvanger machtigen voor Samuel Prijm, notaris te Maassluis, Cornelis 

Schelvisvanger tot verkoop van dit leen. Getuigen: Willem van der Loo en Alderd van der 

Gaag) (20-12-1771: Johan Verstolk junior, oud schepen te Rotterdam, machtigt voor Jan 
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Theodore Fresenrode, notaris aldaar, Cornelis Schelvisvanger tot verkoop van dit leen. 

Getuigen: Cornelis Crevecoeur en Louis Clan de la Porte). 

8-5-1788: Adrianus de Jongh, hiertoe gemachtigd door Jan van der Drift, Jan Timmermans en 

Dirk Stals, als kerkmeesters van de Roomse Gemeente te Maassluis. 

 

2D. 1 hond land (1715: tuyn met huysinge), belend ten oosten en westen: 2F, ten 

noorden het leengoed van Polanen (1650: Hubrecht Joosten van Rhijn, 1669: 

Paulus Hubrechtsz.), ten zuiden: 2C. 

 
12-10-1630: Hendrick Pietersz. te Maasland, na overdracht door Cornelis Ariensz. 

Suydervliet, B fol. 77-78. 

18-1-1632: Meynsgen Jacobsdr., gehuwd met Jan Reymbrandtssoen, eerder weduwe van 

Hendrick Pietersz. te Maassluis, na overlijden van Hendrick Pietersz., B fol. 79v-80. 

20-10-1650: Jacob Jansz. van der Meer, minderjarig (bloedvoogd: Jacob Jacobsz. 

Noordervliet), na overlijden van zijn moeder Meynsgen Jacobsdr., en draagt dit leen over aan 

Hubrecht Joosten van Rhijn. (17-5-1650: acte van uitkoop gepasseerd voor notaris Adriaen de 

Bye te Maassluis tussen: 1) Hubrecht Joosten van Rhijn, weduwnaar van Meynsgen Jacobsdr. 

2) Leendert Claesz. Cromlaen, voerman te Maassluis, gehuwd met Maertgen Hendricx, 

dochter van Meynsgen Jacobsdr. en Heyndrick Pietersz. 3) Jacob Jacobsz. Noordervliet, te 

Zuid-Maasland, Ary en Jacob Cornelisz. Suydervliet te Maasland, als voogden van Maertgen 

Jansdr., oud 18 jaar, Jacob Jansz., oud 16 jaar, Cornelis Jansz., oud 13 jaar, Grietgen Jansdr. 

oud 8 jaar, kinderen van Meynsge Jacobsdr. en Jan Rembrandtsz. 4) De zelfden als voogden 

van Neeltgen Huybrechtsdr., oud 5 jaar en Pouwels Huybrechtsz. oud 1 jaar, kinderen van 

Meynsge Jacobsdr. en Huybrecht Joosten van Rhijn, testament verleden 14-4-1642: Getuigen: 

Hendrick van der Slange, procureur te Maassluis en Aldert Hodenpijl (notarisklerk), B fol. 

89v-91v. 

12-6-1669: Paulus Hubrechtsz. van Rhijn, oud 19 jaar, te Maassluis (oom: Pieter Joosten van 

Rhijn), na overlijden van zijn vader Hubrecht Joosten van Rhijn. 

22-2-1697: Huybrecht Paulusz. van Rhijn, oud 22 jaar, gehuwd, na overlijden van zijn vader 

Paulus Hubrechtsz. van Rhijn. 

27-9-1715: Cent Paulusz. van Rhijn, na overdracht door zijn broeder Hubrecht Paulusz. van 

Rhijn. 

25-2-1723: Paulus Cente van Rhijn te Maassluis, oud 12 jaar, (voogd: Ary Engele van Schie 

te Overschie ‘Paulus is de zoon van zijn vaders zuster’), na overlijden van zijn vader Cent 

Paulusz. van Rhijn. 
21-7-1725: Willem Goemaet na overdracht door Lidia Dircx van Schie, moeder en voogdesse 

van Paulus Cente van Rhijn. (2-4-1707: testament van Cent Paulisse van Rijn, Mr timmerman 

en Lidia Dircx van Schie, secluderen weeskamer, verleden voor notaris Cornelis van Dam te 

Maassluis). 

29-6-1751: Pieternella Goemaet, ongehuwd, te Maassluis (oom: David van Wijn te 

Maassluis), na overlijden van haar vader Willem Goemaet, en draagt dit leen over aan Ary 

van der Lely te Maassluis. 

 

2E. 1 morgen, 4 hond, 66½ roede, gelepen in de Cortebuurt in de Sluyspolder, 

strekkende in het oosten 4 voet uit de Gaeghweg. Belend ten westen: Job Jacobsz, 

(1650: Jan Jacobsz., schout van Beukelsdijk, als getrouwd hebbende Willempje 

Pleunen, de weduwe van Jacob Joppen, 1665: Maerten Leendertsz. Neelis, 1700: 

Pieter Hendrix Verkade, 1743: Leendert Pietersz. Verkade, 1777: Pieter Willems 

Verkade), ten zuiden: Jan Doensz. Schim te Maassluis (1650: Doen Jansz. Schim te 
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Maassluis, 1700: Gerrit Cornelisz, van der Eybak, 1743: de weduwe van Pankeras 

van der Hout, 1777: Ary Pancras van der Hout), ten noorden: de Vliet. 

 
20-10-1650: Hubrecht Joosten van Rhijn, na overdracht door Cornelis Ariensz. Suydervliedt. 

(16-10-1650: Cornelis Ariensz. Suydervliedt te Maasland machtigt voor notaris Adriaen de 

Bye te Maasland, zijn zoon Adrlaen Cornelisz. Suydervliedt om dit leen en het aangrenzende 

Leen van Polanen over te dragen. Getuigen: Maerten Neelis en Willem Patijn, schepenen te 

Maassluis), B fol. 91v-92v. 

27-1-1665: Cornelis Ariënts van Claeveren te Maassluis, na overdracht door Hubrecht 

Joosten van Rhijn. 

20-8-1666: Jacobus Neelis, oud 18 jaar, (neef: Cornelis Suydervliet), na overliljden van zijn 

vader Maerten Leendertsz. Neelis, welke het leen gekocht had van Cornelis Ariensz. van 

Claeveren. 

4-6-1700: Pieter Hendricxe Verkade te Maassluis, na overdracht door Jacobus Nelis te 

Utrecht. (18-4-1700: Jacobus Melis machtigt voor notaris Herman van Woudenberg, Gerard 

Wyburgh, medicinae doctor te Maassluis, dit leen en leen 2H over te dragen. Getuigen 

Cornelis en Alardus van Woudenbergh, klerken). 

17-6-1743: Leendert Pieterse Verkaden te Maasland, na overlijden van zijn vader Pieter 

Hendriksz. Verkaden, en draagt dit leen over aan zijn broeder Willem Pietersz. Verkade. 

23-3-1777: Pieter Willemsz. Verkade te Maasland, na overlijden van zijn vader Willem 

Pietersz. Verkade, overleden te Maasland. (27-6-1777: rentebrief, groot 1400 gulden, ten laste 

van Pieter Willemsz. Verkade, ten behoeve van Hester Pauw, weduwe van Mr Nicolaes 

Hartman te ‘s-Gravenhage, op dit leen en leen 2H, voldaan 27-4-1783). 

7-5-1783: Mr Bartholomeus Kooy, secretaris van Maassluis, na overdracht door Pieter 

Willemsz. Verkade ten behoeve van het dorp Maassluis. 

12-3-1798: Isaack van der Spek te Maasland na overdracht door Mr Bartholomeus Kooy. (5-

5-1798 Mr Bartholomeus Kooy machtigt voor schout en schepen van Maassluis, Petrus 

Coenraad de Koning, notaris en secretaris te Maasland, dit leen en leen 2H over te dragen). 

 

2F. 1 morgen, 450 roeden, belend ten westen: 2C en 2D, ten oosten: 2E, ten noorden: 

leen van Polanen, ten zuiden: Arent Pietersz. Aleman (1665: Maerten Leendertsz. 

Neelis). 

 
26-4-1631: Jacob Joppen te Beukelsdijk, na overdracht door Cornelis Ariensz. Zuydervliet, B 

fol. 78. 
27-7-1633: Jop Jacobsz. Berckel te Beukelsdijk, na overlijden van zijn vader Jacob Joppen, B 

fol. 80-81. 

22-7-1664: Jacob Joppen Berckel te Boldersluys, na overlijden van zijn vader Jop Jacobsz. 

Berckel, C fol. 2. 

28-4-1665: Maerten Leendertsz. Neelis te Maassluis, na overdracht door Jacob Joppen 

Berckel, C fol. 3. 

15-6-1667: Jacobus Neelis, oud 18 jaar, te Maassluis, na overlijden van zijn vader Maerten 

Neelis. 

 

Het leen 2F in 2 delen gesplitst: 2G en 2H. 

 

2G. De helft van 2 blekerijen, de eerste met huis, en spoelhuis, groot 294 roeden, belend 

ten zuiden en ten westen: 2C, ten oosten: 2H, de andere groot 495 roeden, belend 

ten zuiden: 2C, ten westen: 2D, ten oosten 2H. (25-5-1686: gemeten door Barent 

Klinkaart, gesworen landmeter). 
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8-8-1693: Paulus Hubrechtsz. van Rhijn na overdracht door Jacobus Neelis. (30-10-1692: 

Jacobus Neelis te Amsterdam, zoon van Maerten Neelis, in leven burgemeester te Maassluis, 

machtigt voor notaris Johannes Coninx te Amsterdam, Gerard Weyborgh, doctor medicinae, 

tot overdracht van leen, koopsom 3300 gulden). 

22-2-1697: Hubrecht Paulusz. van Rhijn, na overlijden van zijn vader Paulus Hubrechtsz. van 

Rhijn. 

27-9-1715: Meynsje Paulusdr. van Rhijn, weduwe van Lambert van der Houven, (voogd: 

Cent Paulusz. van Rhijn) na overdracht door haar broeder Hubrecht Paulusz. van Rhijn. 

9-8-1743: Pietertje Lambrechtsdr. van der Hoeven, gehuwd met David van Wijn, na 

overlijden van haar moeder Mensie Paulusdr. van Rhijn. 

29-6-1751: Govert van Wijn, te Maassluis, minderjarig, (vader: David van Wijn), na 

overlijden van zijn moeder Pietertje Lambrechtsdr. van der Hoeven. 

18-9-1770: David van Wijn te Maassluis, minderjarig, (oom: Lambrecht van Wijn), na 

overlijden van zijn vader Govert van Wijn. 

31-7-1781: Jacob van Broekhuysen te Maassluis, na overdracht door David van Wijn, (voogd: 

Lambertus van Wijn). 

6-7-1790: Willem van Broekhuyzen te Maassluis, na overlijden van zijn vader Jacob van 

Broekhuyzen, overleden te Maassluis en draagt dit leen over aan Jacobus den Brabander te 

Maassluis, (Rentebrief groot 1100 gulden ten laste van Jacobus den Brabander, ten behoeve 

van Pieter Swanenburg te Maassluis op dit leen). 

 

2H. 261 roeden, belend ten westen: 2G, ten oosten: 2E, ten zuiden: (1743: de 

erfgenamen van Gerrit van der Burgh, 1777: Ary de Jongh). 

 
4-6-1700: Pieter Hendrix Verkade te Maassluis, na overdracht door Jacobus Neelis te Utrecht. 

17-6-1743: Leendert Pieterse Verkaden te Maasland, na overlijden van zijn vader Pieter 

Hendriksz. Verkaden en draagt dit leen over aan zijn broeder Willem Pietersz. Verkade. 

25-3-1777: Pieter Wellemsz. Verkade te Maasland, na overlijden van zijn vader Willem 

Pietersz. Verkade. 

7-5-1783: Mr Bartholomeus Kooy, secretaris van Maassluis, na overdracht door Pieter 

Willemsz. Verkade, ten behoeve van het dorp Maassluis. 

12-3-1798: Isaack van der Spek te Maasland, na overdracht door Mr Bartholomeus Kooy. 

 

VLAARDINGERAMBACHT 

 

3. 1½ morgen land geheten Stwarts en gelegen in Gerrits ambacht van Egmondt te 

Vlaerdingen in Holyederhouck, belend ‘met eygen ende met erve’; ten noorden: 

Dirck Pouwelsz. en ten zuiden: Geertruydt van Hoelyde en is de helft van 3 morgen 

land (1441: gemengeder aerde ende veure met Jacob Muysz.) 

 
6-9-1394: Hugo van Hekelingen na opdracht uit eigen, in ruil voor 1½ morgen land te 

Vlaardingerambacht, die hij in leen hield. Te versterven op Huych van Holyde, zijn middelste 

zoon, (die hij heeft bij zijn vrouw Geertruyt Hugendr.) en indien deze zonder kinderen sterft, 

op Gerryt van Holyde, diens broeder, A fol. 2. 

3-4-1441: Jacob Muysz., na overdracht door Gerrit Hugensz. van Holyde, welke dit doet met 

consent van Ermbout Jacobsz. en Jacob Aelbrechtsz., zijn gerechte erfgenamen, A fol. 6. 

 

4. 3 morgen land gelegen in de woning van de vader van Willem wten Hoecke ‘in 

Hoelyerhoecke vander noortzijde in opgaende vande boomgaerde totter smaeler 
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zeeven mergen toe ende beleegen heeft an die noortzijde Claes van Hoelyde ende 

Willem wter Hoecke mit hoeren erven ende aen die zuytzyde Claes van Hoelijde’. 

Belend ten oosten: (1532: het Backhuysweer, behorende aan het gasthuis te 

Schiedam). ten westen: (1592: Pieter Willemsz., 1765: Jan Dijksman), ten noorden: 

(1592: de bruyckwaer van Sent Vrancken, 1610: de bruyckwaer van Claes Jansz. 

Thou), ten zuiden: (1592: de Holysche Vliet). 

 
9-1-1375: Willem uten Hoecke en zal versterven indien hij zonder kinderen overlijdt, op zijn 

broeder Hugo van Heeckelingen, of op diens oudste kind, dat deze heeft bij Ruge 

Gerritszoondochter, A fol. 1. 

18-7-1444: Jacob Aelbrechtsz., na overlijden van zijn oom Gerrit Hugensz. van Holeyde, A 

fol. 7. 

2-1-1445: Ermbout Jacobsz., na overdracht door zijn neef Jacob Aelbrechtsz. uit noodzaak en 

gebrek. (Gerrit Hugensz. van Holeyde was hun beider oom), A fol. 7v. 

3-10-1446: Jacob Ermboutsz., na overlijden van zijn vader Ermbout Jacobsz., A fol. 8. 

22-9-1482: Jacob Jacobsz., na overlijden van zijn vader Jacob Ermboutsz., A fol. 13. 

2-10-1507: Jacob meester Jacob Holyenzoon, minderjarig, (voogd: Arien Jacobsz.) na 

overlijden van zijn vader meester Jacob Holy, A fol. 18v. 

(Hierna ontbreekt een belening, zie hieromtrent: Jhr Mr W.A. Beelaerts van Blokland: ‘De 

toren van Holy in Vlaardingerambacht’, in de Navorscher, 1915, blz. 441-445 en 506-520). 

..-.-15.: Willem Ariensz. Holy, 1583: schout van Vlaerdingerambacht, als leenman vermeld 

op 26-6-1568 en in 1583 (M, fol. 35v en 41). 

22-6-1592: Pieter Willemsz. Holy, na overdracht door zijn vader Willem Ariaensz. Holy, A 

fol. 42v-43. 

15-2-1610: Cornelis Adriaensz. Jongknecht na overdracht door Pieter Willemsz. Holy. (14-2-

1610 Pieter Willemsz. Holy machtigt voor schepenen te Schiedam zijn zoon Cornelis 

Pietersz. Holy om dit leen over te dragen aan Cornelis Adriaensz. Jongknecht, het was reeds 

11-3-1609 verkocht aan Philips Doubleth, ontvanger Generaal der Verenigde Nederlanden en 

aan Hugo Muys van Holy, schout van Dordrecht en baljuw van Strijen, maar was door de 

tegenwoordige koper genaast, bij vonnis van het gerecht van Vlaardingerambacht dd. 3-12-

1609), A fol. 45-46. 

1-7-1614: Dr Johan Basius, griffier van de rekenkamer, na overdracht door Cornelis 

Adriaensz. Jongknecht. (15-4-1614: Cornelis Adriaensz. Jongknecht te Enkhuizen machtigt 

voor notaris Jan Codde Willemsz. aldaar, François de Witte, procureur van den Hove van 

Holland, om voor de leenmannen van Wassenaar over te dragen een toren en 4 hond land in 

Holyerhouck + 3 morgen land, en voor de leenmannen van Matenesse 3 morgen land. 

Getuigen: Siewert Dircxs Pau en Peter van Beresteyn). (26-6-1614: Johan Basius machtigt 

voor Dirck Boot, notaris, Jacob van Mierop, griffier van de rekenkamer, dit leen te verheffen. 

Getuigen: Dirck Geubel, deurwaarder van de rekenkamer en Pieter van Rijn), A fol. 46v-47v. 

17-7-1646: Mr Dirck Graswinckel, advocaat fiscaal voor de Hove van Holland, na overlijden 

van zijn oom Johan Basius. 

26-10-1661: Mr Philips Weverinck, tesamen met Adriaen- en Hendrick Weverinck, kinderen 

van Sophia van der Meer, als erfgenaam van Johan Basius. (2-4-1644: testament van Johan 

Basius, benoemt als zijn erfgenamen zijn beide neven n.l. 1) Mr Dirck Graswanckel, zoon van 

zijn zuster Eytte Basius, o.a. 230 morgen land in Holyerhoeck met opstal en de helft van de 

hofstede binnendijks op de grooten Santbergh in het eiland Clundert. 2) Mr Franck van der 

Meer, zoon van zijn broeder, o.a. 9 morgen land genaamd de Hoeve in Vlaardingerambacht 

en de andere helft van de hofstede te Clundert. Mocht Dirck Graswinckel kinderloos komen te 

sterven, dan komen genoemde goederen aan Franck van der Meer). (20-10-1666: Mr Philips 

Weverincks rekenmeester te Amsterdam, machtigt voor notaris Pieter van Toll te Amsterdam, 
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zijn neef Anthony Weverincks dit leen te verheffen. Getuigen: Gerbrant Mulder en Pieter van 

Toll). 

1-2-1667: Abraham Adriaens Graswinckel voor 1⁄3 part, na overlijden van zijn neef Mr Dirck 

Graswinckel. (Dit verlij is ten onrechte geschied, zie bepaling in het testament van Johan 

Basius). 

24-5-1667: Sophia van der Meer, weduwe van Mr Philips Weverincks. (18-5-1667: Sophia 

van der Meer, weduwe van Mr Philips Weverincks, geassisteerd met haar zoon Hendrick 

Weverincks, secreatris te Nieuwer Amstel, als een broedersdochter van Johan Basius, heer 

van Holy, en van Tiete Basius, moeder van Mr Dirck Graswinckel, welke zonder kinderen 

overleden is, machtigt voor notaris Cornelis van Poelenburgh te Amsterdam, haar neef 

Anthony Weverincks dit leen te verheffen, Getuigen: Lambert Leevinck en Jacobus 

Uyllenbergh). 

3-7-1691: Dr Philips Weveringh, heer van Holy. (25-6-1691: Dr Philips Weveringh te 

Amsterdam, machtigt als erfgenaam van Mr Dirck Graswinckel, overleden 1667, voor 

Cornelis Poelenburgh, notaris te Amsterdam, Mr Anthony Weveringh, raad en weesmeester te 

Schiedam, dit leen te verheffen. Getuigen: Pieter Bouwer en Salomon Questier). 

29-11-1710: Antony Wevering heer van Holy, na overlijden van zijn oom Philips Wevering. 

(17-3-1711: Quitantie van de te Amsterdam, door Antony Wevering, schepen te Delft, 

collaterale betaalde penningen over de nalatenschap van Philips Wevering). 

28-7-1721: Mr Maerten Wevering heer van Holy, secretaris van de kamer van aspirantie te 

Amsterdam, na overlijden van zijn vader Antony Wevering. (7-9-1720: testament van Mr 

Antony Weveringh en Maria Hoogenhoek, echtelieden, verleden voor Pieter Coel, notaris te 

Delft. Zij vermaken de ‘Holy thoorn’ en 3 morgen leenland aan hun oudste zoon Maerten. De 

testateurs zijn te Delft overleden). 

13-9-1756: Anna Susanna Weevering, na overlijden van haar vader Maerten Weevering. (4-8-

1756: Jonkvrouwe Anna Susanna Weevering machtigt voor Otto van Dam, notaris te 

Amsterdam, Cornelis Knappert, procureur te Schiedam, dit leen te verheffen. Getuigen: Jan 

van der Velde en Frans Reyne). 

8-3-1765: Nicolaas Daniel de Hoest, heer van Holy, na overdracht door Anna Susanna 

Weevering. (16-11-1764: Jonkvrouwe Anna Susanna Weevering machtigt voor Everard 

Haverkamp, notaris te Amsterdam, Govert de Hoest, koopman te Maassluis, dit leen over te 

dragen. Getuigen: Abraham Haverkamp en George Gevand, lijnslager). 

 

5. 5 morgen land, genaamd ver Lizenswoninghe, belend ten westen: Pieter Costynsz., 

Beuckel Beuckelsz. ende Lysbeth syne moeder, ten oosten: het land van Claes 
Bloem, ‘dicwijlen geheten Kevelairswoninge’. 

11 hond land in de XIII morgen, belend ten zuiden: Florys Jacobsz., ten noorden: 

Jan Coppenantsz. erfgenamen. 

 
22-11-1428: Jan van der Hoeve Kerstantsz., na overdracht door Dyewer Jacobsdochter, deze 

doet dit met consent van Jacob Pietersz. en Lijsbeth Pietersdr., haar kinderen. Jan van der 

Hoeve is haar neef, deze leengoederen waren haar aanbestorven van haar broeder. Na 

overlijden van Jan van der Hoeven zullen deze lenen versterven op Kerstant Jansz., zijn 

bastaardzoon, en zo deze zonder wettige nakomelingen sterft, op Jonge Vryese, Jan van der 

Hoeve’s broeder, A fol. 3. 

15-3-1440: Kerstant Jansz., na overlijden van zijn vader Jan van der Hoeve, A fol. 5. 

14-11-1466: Ysbrandt Kerstantsz., na overlijden van zijn vader Kerstandt van der Hoeve, A 

fol.9v. 

4-6-1485: Jan Kerstants van der Hoeve, na overlijden van zijn broeder Ysbrant Kerstantsz., A 

fol. 13v. 
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Het leen 5 gesplitst in 5 delen: 5A, 5B en 5C. 

 

5A. 11 hond land (1684: woning, berg en schuur, 1775: gelegen in een complex van 1 

boerderij en 24 morgen land). Belend ten westen: (1765: de Baron van Essen, 1775: 

Leendert Hoogendijk, 1790: Gijsbert van Lokhorst en de erven van der Plaat), ten 

oosten: (1775: Leendert Hoogendijk, 1790: Jan Ghijse van Rijn), ten noorden: 

(1480: Jan Copijn Nannen erfgenamen, 1765: de hoge zeedijk) en ten zuiden: 

(1765: de Maas). 

 
31-12-1475: Kerstant Jansz., neef van Isbrandt Kerstantsz., na overdracht door deze, A fol. 

11. 

25-4-1480: Cornelis Jan Ermboutsz., na overdracht door Kerstant Jansz., A fol. 12. 

22-4-1486: Cornelis Cornelisz., na overlijden van Cornelis Jan Ermboutsz., A fol. 14. 

13-6-1495: Gerrit Dircxsz., na overdracht door Cornelis Cornelisz., A fol. 15v. 

1-2-1527: Dirck Gerritsz., na overlijden van zijn vader Gerrit Dircxz., A fol. 19v. 

26-9-1583: Christiaen Henricxz., na overlijden van zijn oom Dirck Gerritsz., A fol. 41. 

28-12-1616: Cornelis Christiaensz. Bock te Haarlem na overlijden van zijn vader Christiaen 

Henricxz., A fol. 48v. 

12-10-1628: Corstiaen Cornelisz. Bock te Haarlem, na overlijden van zijn vader Cornelis 

Christiaensz. Bock.  

18-1-1659: Mr Willem van der Aa, raad en secretaris van Rotterdam, na overdracht door 

Corstiaen Cornelisz. Bock, alias Bochoven, cassawercker te Haarlem, geassisteerd met zijn 

enige zoon Michiel Christiaensz. Bock (verkoopsom 1250 carolus guldens). 

23-11-1684: Agatha van Naerssen, minderjarig, dochter van Agatha Hartichsvelt, in haar 

leven huisvrouw van Revexit van Naerssen, raad en vroedschap te Rotterdam, als mede 

erfgename van Catharina Hartichsvelt, weduwe van Willem van der Aa. (Willem van der Aa 

overleden 10-10-1678). (11-10-1684: Mr Cornelis Teresteyn van Halewijn, raad in de Hove 

van Holland, als voogd van Agatha van Naerssen, machtigt voor notaris Hartman van der Poel 

te ‘s-Gravenhage, Jan Dionysz. Verburgh te Rotterdam, dit leen te verheffen. Getuigen: 

Willem de Voocht, notaris en Arnoldus Verhouft. (5-12-1678: Boedelscheiding van de 

goederen van Willem van der Aa tussen: 1) Catharina Hartichvelt zijn weduwe. 2)  Hillegond 

van der Aa, weduwe van Johan van Berckel, ontvanger generaal van Holland en Friesland. 3) 

Anthonis van Berckel, als voogd van Dorothea Pesser, dochter van wijlen Adriana van der Aa 

en Johan Pesser, in leven burgemeester te Rotterdam). 
25-6-1765: Lucas Willem, baron van Essen, heer van Helbergen en Schaffelaer, vrijheer van 

Abbenbroek, na overlijden van zijn moeder Johanna Agatha Teresteyn van Halewijn, weduwe 

van Carel, baron van Essen, heer van Helbergen en Schaffelaer, dochter van Mr François 

Teresteyn van Halewijn, vrijheer van Abbenbroek, pensionaris van Dordrecht, en Agatha van 

Naerssen, zoon van Mr Cornelis Teresteyn van Halewijn en Johanna Hartigsveld. (19-3-1765: 

Lucas Willem, baron van Essen, etc. machtigt voor Johan Beek, scholtis van Barneveld, Isaac 

Tromer, baljuw van de hoge heerlijkheid Rhoon, dit leen te verheffen. Getuigen: Tymen van 

Kloot en Willem Gerritse, gerichtsluyden). 

22-4-1775: Leendert Hoogendijk te Vlaardingen, na overdracht door Lucas Willem, baron 

van Essen, etc. (8-1-1775, Lucas Willem, baron van Essen, etc. machtigt voor Dr Wolferdus 

Bernhardus Blanken, scholtis van Barneveld, David van Bijsterveld, procureur van het Hof 

van Holland, dit leen over te dragen. Getuigen: Hessel Romein en Wouter van den Broek, 

gerichtsluyden). 

20-7-1790: Annetje van der Plaat, weduwe van Jan van Roon te Maasland, (schoonzoon: 

Nicolaas Stigter), na overdracht door Leendert Hogendijk.  
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5B. 4 morgen land, ten vrij eigen gegeven. 
 

5C. 1 morgen land tussen de zeedijk en de Zuidbuurtseweg, belend ten westen: (1552: 

Adriaen Claesz. Hoeckampen, 1628: Cornelis Jansz. Hartichveld), ten oosten: 

(1520: Albert Jansz. huis, 1552: Pieter Anthonisz., bij Kevelairsland, 1628: Claes 

Claesz. Trapper, 1691: Cornelis Arensz. Zuyderent). 

 
31-5-1495: Allert Jansz., na overdracht door Jan van der Hoeve Kerstantsz., A fol. 15. 

20-10-1520: Arent Pietersz., na overdracht door Allert Jansz., A fol. 18. 

19-10-1531: Pieter Arentsz. Pols, (oom: Vrenck Pietersz. Pols), na overlijden van zijn vader 

Arent Pietersz. Pols, A fol. 20v-21. 

2-7-1552: Pieter Anthonisz. te Vlaardingerambacht, na overdracht door Pieter Arentsz. Pols, 

A fol. 27. 

2-10-1560: Dirck Anthonisz. te Vlaardingerambacht, na overlijden van zijn broeder Pieter 

Anthonisz. en draagt dit leen over aan Cornelis Jan Heymensz., A fol. 31. 

21-3-1571: Joost Cornelisz. te Vlaardingerambacht, na overlijden van zijn vader Cornelis Jan 

Heymansz., A fol. 36. 

..-.-1583: Adriaen Cornelisz. te Vlaardingerambacht, na overlijden van zijn broer Joost 

Cornelisz. en draagt dit leen over aan Pieter Anthonisz. Bregman, A fol. 40v-41. 

30-5-1589: Adriaen Cornelisz. na overdracht door Pieter Anthonisz. Bregman. 

12-10-1628: Jan Ariensz. Pols, na overlijden van zijn vader Adriaen Cornelisz. 

12-10-1645: Willem van Ruytenburgh, ambachtsheer van Vlaardingen. (5-10-1645: Willem 

Ruytenburgh machtigt voor schout en schepenen van Vlaardingen Arent Dwingelo, notaris 

aldaar, dit leen te verheffen). 

30-7-1691: Adriana van Ruytenburgh, laatst weduwe van Allard van Driel te Vlaardingen, als 

erfgename van Alida Joncheyns, weduwe van Wilhelm van Ruytenburgh (30-7-1691: Adriana 

van Ruytenburgh machtigt voor Nicolaes Ouwendijck en Adriaen de Vlieger, schepenen van 

Vlaardingen, Philips Loncke aldaar, dit leen te verheffen). 

1-11-1698: Adriaen de Lange, gehuwd met Alida Hartigvelt, na overdracht door zijn schoon-

moeder Adriana van Ruytenburgh. 

27-7-1753: Cornelis de Langen, commis van comptoire van de equipage van de admiraliteit 

op de Maze, oudste zoon van Amilius de Langen, enige zoon van Adriaen de Langen en Alida 

Hartigveld. (17-7-1753: Cornelis de Langen machtigt voor Willem van Rijp, notaris te 

Rotterdam, Daniël van der Meer dit leen te verheffen. Getuigen: Constantinus van Rijp en 

Willem Hendrik van Rijp). 

 

Het leen 5C gesplitst in 5D en 5E. 

 

5D. ½ morgen land, belend ten westen: (1782: Ghysbrecht Jansz. van Rhijn). 

 
1-8-1755: Pieternelletie Franke van Veen, weduwe van Cornelis Pietersz. van der Burgh te 

Vlaardingerambacht, (neef: Frank van der Burgh), na overdracht door Cornelis de Lange. 

6-12-1782: Gysbrecht Jansz. van Rhijn, na overdracht door Pieter van Rhoon en Michiel van 

Dijk te Vlaardingen, executeurs van het testament van wijlen Pieternelletje Franke van der 

Meer, (verleden 3-2-1781 voor notaris Philippus de Heer te Vlaardingen). 

2-5-1783: Jan Ghyse van Rhijn, na overlijden van zijn vader Ghijsbrecht Jansz. van Rhijn. 

na 20-2-1787: ten vrij eigen gegeven. 

 

5E. ½ morgen land. 
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11-8-1757: Frank van der Burgh te Vlaardingen, na overdracht door Cornelis de Lange. 

6-12-1782: Cornelis Franken van der Burgh, na overlijden van zijn vader Frank Jacobsz. van 

der Burgh. (6-12-1782: Margrietje Barensdr. de Plasman, weduwe van Frank van der Burgh, 

als voogdes over haar zoon, volgens testament verleden dd. 17-11-1758 voor notaris Pieter de 

Voogt, machtigt voor notaris Philippus Heer te Vlaardingen, Pieter van Rhoon en Michiel van 

Dijk te Vlaardingen het leen te verheffen, Getuigen: Johannes Junion en Arnoldus Verselt) 

20-2-1787: Jan Ghijsbrechtszoon van Rhijn, na overdracht door Cornelis Franken van der 

Burgh. 

na 20-2-1787: ten vrij eigen gegeven. 

 

6. 2 morgen land in de quade 8 morgen, belend ten noordoosten: dat Belgenkynslant 

ten zuiden: de Woutweg, ten zuidoosten: de heilige geest te Vlaardingen, ten noord-

westen: de Swet. 

 
7-5-1466: Gerrit Ysbrantsz., na overdracht door Reyner Jacobsz. uit armoede, A fol. 9v-10. 

2-5-1485: Claes Gerritsz., na overlijden van zijn vader Gerrit Ysbrandtsz., A fol. 13v-14. 

 

7. 5 morgen land (1457: ‘gelegen in de woening die Vranc Zijs was ende nu tertijt op 

woent Willem Jacobsz. (1503: Pieter Dircxz., 1547: Adriaen Cornelisz. Voocht als 

man en voogd van Mariten Claesdr.), ende heeft beleegen aen die noortzijde de 

Kanoniken van den Bryel, daer noertwaertan die zeven hondert gaerden, aen die 

zuytzijde die proest van Conincxvelde, Willem Jacobsz., die cappelrije van onser 

vrouwen outaer (te Vlaardingen) ende Dirc Josepzoen gemengeder aerde mit twee 

mergen, aen die westzijde heer Gerrit van Egmonde ende nu tertijt die Joffr. van 

Naeldwyck toebehoerende mit die kort camp ende aen die oestzijde Lichevoet-

vaert’). 

 
22-8-1438: Floris van Alckemade Florisz., A fol. 4v. 

19-7-1450: Jacob van Alckemade, na overlijden van zijn broeder Floris van Alckemade, A 

fol. 8.. 

8-6-1457: Dirck Henricxsz. van den Houwe, neef van Jacob van Alckemade, na overdracht 

door deze uit armoede, A fol. 8v-9. 

30-6-1503: Adriaen Dircxs van der Hoeve, na overlijden van zijn vader Dirck Henricxz. van 

der Hoeve, A fol. 16. 
16-2-1523: Henrick Ariensz. van der Hoeve na overlijden van zijn vader Ariën Dircxz. van 

der Hoeve, A fol. 18v-19. 

7-11-1547: Pieter Henricx van der Houve, oud 14 jaar (oom: heer Gerrit Adriaensz. van der 

Hoeff, pastoorte Poortugael, met zijn gecoren voogd in deze Adriaen Cornelisz. Voycht), na 

overlijden van zijn vader Henrick Adriaensz. van der Houve, A fol. 26.. 

12-4-1553: Pieter Heynricksz. van der Hooff belooft binnen 2 of 3 jaar de 100 gulden, 

waarmede hij het leen heeft belast, af te lossen (M, los ingestoken blad bij fol. 26) 

31-4-1556: Ariaen Cornelisz. Voocht, na overdracht door Pieter Henricxz. van der Hoeve, A 

fol. 27v. 

 

Het leen 7 gesplitst in 7A en 7B. 

 

7A. 4 morgen land tussen de Brouckweg en Gerrit Claesz. land 
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24-7-1556: Jacob Jansz. Cock, na overdracht door Adriaen Cornelisz. de Voocht van 

Schiedam, nu wonende te Vlaardingen, A fol. 28. 

 

Het leen 7A gesplitst in 7C en 7D. 

 

7C. ½ morgen land tussen de Brouckweg en het Sangerighe lant, toebehorend aan het 

Convent van Coninxvelt, belend ten zuiden: de capelrie van Onze Lieve Vrouwe te 

Vlaardingen. 

 
28-12-1561: Gerrit Claesz. van Hoochstadt, na overdracht door Jacob Jansz. Cock, A fol. 32. 

 

7B. 1 morgen land tussen de Brouckweg en het Sangerse land, belend ten noordoosten: 

de woning waar Adriaen Cornelisz. Voocht woont, (1560: Cornelis Adriaensz.), ten 

zuiden: de Capelrye van Onze Lieve Vrouwe te Vlaardingen. 

 
16-5-1560: Gerrit Claesz. van Hoochstadt, na overdracht door Adriaen Cornelisz. Voocht van 

Schiedam, A fol. 30. 

 

De lenen 7B en 7C verenigd tot 7E. 

 

7E. 1 morgen land, belend ten noorden: (1761: Arie Ariensz. van der Beek), ten zuiden: 

(1761: Abram van der Linden). 

 
24-1-1579: Belitgen Gerrit Claesdr. van Hoochstadt, (voogd: Jacob Jansz. Cocq), na 

overlijden van haar vader Gerrit Claesz. van Hoochstadt en draagt dit leen over aan Jacob 

Claesz. op Hoogstadt, A fol. 39. 

16-5-1587: Jacob Willemsz. Brasser, na overdracht door Jacob Claesz. op Hoochstadt, A fol. 

42. 

21-6-1597: Willem Jacobsz, Brasser na overlijden van zijn vader Jacob Willemsz. Brasser. 

(8-5-1655: Agatha Brasser, weduwe van Pieter Bres, Maria Brasser, weduwe van Cornelis de 

Booth, Margaretha Brasser, ongehuwd, Adryana Brasser, gehuwd met Lodewyck Matieu, 

Johanna Brasser, weduwe van Jacob Wachtmans, kinderen van Willem Brasser, hoogheem-

raad van Schieland, gecommitteerde raad ter admiraliteit te Rotterdam, voor 1⁄3 part, Cornelia 

Willemsdr., weduwe van Dr Willem Brasser, Catherina Brasser, (oom: Johan Willemsz. te 

Haarlem), kinderen van Frans Brasser, gecommitteerde raad van de staten van Holland en 

Friesland, voor 1⁄3 part. Jacob van Gesel, Jannetje van Gesel de jongste, gehuwd met Jacob 

Vosmaer, Johannes van Gesel, Wilhelmina van Gesel, weduwe van Daniël Jorisz. Oosterbaen, 

burgemeester van Schiedam, Jannetje van Gesel de oudste, gehuwd met Johan Rou, Cornelis 

Eversz. van IJsel, weduwnaar van Adryana van Gesel, Margaretha van Gesel, gehuwd met 

Govert Cornelisz. Sant, kinderen van Maria Brasser en Govert Jansz. van Gesel, voor 1⁄3 part, 

als erfgenamen en kinderen van Willem Jacobsz. Brasser, verkopen voor Jacob Gerritsz. de 

Willige en Adriaen Huybrechtsz. de Haes, schepenen van Vlaardingerambacht, aan Rijck 

Arentsz. van Muyden te Rotterdam ‘een huysinge, byhuysinge, schuyren, bargen ende 

geboomten, potinghe ende plantingen’, gelegen in Vlaardingerambacht in de polder van 

Hoochstadt met 45 morgen, 367 roeden land, waaronder 1½ morgen leenland. Getuige: A. 

van Paspoort, secretaris van Vlaardingerambacht). (14-7-1655: Maria Brasser, oudste dochter 

van Willem Willemsz. Brasser, machtigt voor Jacob Bollaert, notaris te Schiedam, Jacob 

Vosmaer te Rotterdam dit leen te verheffen en over te dragen aan Ryck Aryensz. van 

Muyden. Getuigen: Rochus Aryensz., coperslager en Mr Pieter van Luyten, chirurgijn), A fol. 

43. 
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15-7-1660: Marya van Muyden, gehuwd met Mr Pieter van Verschuer, advocaet voor de 

Hove, secretaris van Rotterdam, na overlijden van haar vader Ryck Adriaensz. van Muyden. 

4-8-1714: Richard Verschuyr te Rotterdam, na overlijden van zijn moeder Marya van 

Muyden en draagt dit leen over aan Johannes van Gesel Jacobsz. (13-7-1714: Johannes van 

Gesel Jacobsz. te Schiedam machtigt voor notaris Simon Knappert te Schiedam, Willem 

Wachmans aldaar dit leen te verheffen, evenals een leen van Naaldwijk: een vogelkooi, groot 

4 hond in Vlaardingerambacht en 6 morgen in Hoogstad, voor de laatste maal beleend 21-4-

1660, gekocht door hem tesamen met zijn zusters en nicht Catherina-, Johanna-, en 

Emmerentia van Gesel, van Richard Verschuyr en Eeuwouda Verschuyr, gehuwd met 

Gualterus Hennequin, oud burgemeester en raad te Rotterdam. Getuigen: Leendert de 

Schipper en Jan Roman). 

16-5-1719: Emmerentia van Gesel, gehuwd met Roeland Waerdenburg, na overlijden van 

haar oom Johannes van Gesel. 

8-4-1761: Alida Waerdenburgh, gehuwd met Otto van der Velde, na overlijden van haar 

moeder Emmerentia van Gesel. 

10-2-1779: Otto van der Velde, na overlijden van zijn huisvrouw Alida Waerdenburgh. 

..-.-1782: Eduard Jacob Penning, raad en oud burgemeester van Schiedam, penningmeester 

van de grote visserij, na overdracht door Otto van der Velden. 

20-6-1797: Ary Leendertsz. Manneveld, bouman te Vlaardingerambacht, na overdracht door 

Mr Eduard Jacob Penning te Utrecht. (10-3-1797: Mr Eduard Jacob Penning machtigt voor 

notaris Didericus Johannes van Olst te Utrecht, Pieter Verkade, secretaris van Vlaardingen dit 

leen over te dragen). 

 

7D. 3½ morgen land, belend ten noorden en oosten: (1685: de weduwe van Pieter 

Verschuyr, 1767: Alida Waardenburg), ten zuiden: (1684: Hillebrant van 

Cougelburgh, 1685: Gerrit Laurisz. van Noorden, 1767: de weduwe van Ary Janse 

Zonneveld), ten westen: de Broucksweg. 

 
24-7-1565: Jan Anthonisz. Brasser, schout te Vlaardingen, na overdracht door Jacob Jansz. 

Cock, A fol. 33v-34. 

26-6-1568: Wigger Jacobsz., na overdracht door Jan Anthonisz. Brasser, A fol. 35. 

11-4-1571: Jacob Pieters in Vlaardingerbroek, na overdracht door Wigger Jacobsz., A fol. 

36v. 

12-1-1579: Pieter Jacobsz., na overlijden van zijn vader Jacob Pietersz., A fol. 39. 

..-.-1584: Lenerdt Adriaensz. te Vlaardingen, na overdracht door Pieter Jacobsz., A fol. 41v. 
25-10-1589: Lenardt Adriaensz. Wittebol, na overdracht door Lenardt Ariensz, (29-6-1589: 

Lenaert Ariensz., wonend op den Brouck in het ambacht van Vlaardingen, zijnde een oud 

man, die kwalijk reizen kan, machtigt voor Arent Rutgersz. van Weerdt, notaris, Engel 

Engelsz., zijn schoonzoon, dit leen over te dragen. Getuigen: Gerrit Lenertsz. en Cornelis 

Adriaensz. kuiper, beiden te Vlaardingerambacht), A fol. 43 blad. 

27-2-1617: Lysbeth Cornelisdr., weduwe van Lenard Adriaensz. Wittebol, te Vlaardingen, 

(voogd: Claes Maertensz. te Schipluyden), na overlijden van haar man. (31-1-1614: testament 

van Lenerdt Ariaensz. Wittebol, gehuwd met Lysbeth Cornelisdr., verleden voor notaris 

Sacharias van Voorhout te Delft. Getuigen: Jan Henricxz., ‘leser in de Nyewe Kerck’ te Delft 

en Dirck Quirynsz. van Pijnaecker), A fol. 48v-49. 

18-1-1627: Adriaen Leendertsz. te Rotterdam, na overdracht door zijn moeder Lysbeth 

Cornelisdr., thans gehuwd met Willem Jansz. Tou te Zouteveen. 

28-11-1629: Isack van Duvelandt, na overdracht door Adriaen Leendertsz. van der Meer, 

brouwer in de Hoop, te Rotterdam. (19-11-1629: Adriaen Leendertsz. van der Meer machtigt 

voor notaris Adriaen Kyeboom te Rotterdam, Adriaen Maertensz. Hoogenhouck, brouwer in 
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de Dubbele Sleutels te Delft, dit leen over te dragen. Getuigen: Dirck Crab en Claes Claesz. 

Alebus). 

10-12-1633: Cornelis Daemen van der Graft te Delft, na overlijden van zijn neef Isack van 

Duvelandt en draagt dit leen over aan Jacob Dircx Pesser te Rotterdam. 

19-7-1684: Maria Pansser, weduwe van Bartholomeus Hardsoecker, gehuwd met Hillebrant 

van Cougelburgh te Brielle, als erfgename van Bartholomeus Hardsoecker, die erfgenaam was 

van zijn eerste vrouw Hester van der Wolff, (volgens testament voor notaris Langewagen te 

Hoorn), die de oudste dochter was van Maria Dircx Pesser, enige zuster en erfgename van 

Jacob Dircx Pesser. 

6-6-1685: Hillebrant van Cougelburgh, na overlijden van zijn vrouw Maria Pansser, (volgens 

testament verleden voor notaris Joris van Eeckeren te Brielle). 

26-11-1705: Anna van Cougelburgh, gehuwd met Adriaen de Gaey, coopman te Brielle, na 

overlijden van haar vader Hillebrant van Cougelburgh. (24-11-1705: Adriaen de Gaey 

machtigt voor notaris Holland Valk van Blanken te Brielle, Philip Lonk te Vlaardingen dit 

leen te verheffen. Getuigen: Govert van Alphen en Jacob Saubinx). 

23-7-1728: Marya de Gay te Brielle, na overlijden van haar moeder Anna van Kougelburgh. 

(20-7-1728: Maria de Gay machtigt voor notaris Pieter Bax te Brielle, Jan Keyser aldaar, dit 

leen te verheffen). 

18-2-1741: Pieter Gabrielse Brouwer, na overdracht door Marya de Gay te Leiden. (19-12-

1740: Marya de Gay machtigt voor notaris Jan Popeleus te Leiden, Cornelis Oudemans, 

makelaar te Rotterdam, dit leen over te dragen). 

12-4-1754: Ary van der Beek, na overdracht. 

3-4-1767: Job Hodenpijl, wonende onder Vlaardingen, na overdracht door Ary van der Beek, 

te Hof van Delft. 

3-2-1786: Eduard Jacob Penning, raad en oud burgemeester te Schiedam, na overdracht door 

Job Hodenpijl te Vlaardingerambacht. 

 

8. 8 hond te Vlaardingerambacht in Holyerhouck in een kamp geheten die twee 

mergen, ‘gemeender voer ende gemeender aerde’ met Gerrit Claesz., (1539: 

Vranck Pietersz., 1560: Trynken Pieter Velants weduwe, 1703: Gabriël Pietersz. 

van Woggenum, 1759: Ary Gerritsz. van der Hargh met zijn zuster), belend ten 

noorden: het Godshuys te Vlaardingen, (1627: reeckenmeester Joan Basius, 1703: 

Authony Wevering, 1759: Nicolaes den Hoest), ten zuiden: Gerrit Claesz., (1539: 

Peter Velent, 1560: Trynken Pieter Velants weduwe, 1627: Leendert Jorisz., 1703: 

Schrevel Leendertsz. en Pieter Alewynse, 1759: Jacobus Maen en de weduwe van 
Joris Middelhuysen), ten westen: (1636: de weduwe van Jacob Cordersz., 1703: de 

erfgenamen van Pieter Thomasz. van Woggenum, 1718: Jan Andriesz. van Alphen, 

1759: Jan van Kleeff), ten oosten: (1636: het provenland gebruikt door Alewijn 

Cornelisz., 1703: Pieter Alewijnse, 1759: Jacobus Maen). 

 
4-6-1434: Jacob Pietersz., A fol. 3v-4. 

23-6-1453: Mathijs Jacobsz., na overlijden van zijn vader Jacob Pietersz., A fol. 8v. 

23-4-1477: Pieter Mathysz., na overlijden van zijn vader Mathys Jacobsz., A fol. 11v-12. 

4-9-1518: Mathys Pietersz., na overlijden van zijn vader Pieter Mathijsz., A fol. 17v-18. 

28-3-1539: Jacob Mathijsz., na overlijden van zijn vader Mathijs Pietersz., A fol. 21v-22. 

16-5-1560: Mathijs Jacobsz., minderjarig, (voogd: Anthonis Willemsz. Muys), na overlijden 

van zijn vader Jacob Mathysz. (24-1-1579: Mathys Jacobsz., mondig, is neef van Anthonis 

Willemsz. Muys.), A fol. 31. 

22-7-1627: Margrieta Sebastiaensdr. Holierhouck, voogd: Willem van Nieuwpoort de Jonghe, 

na overlijden van haar oom Mathys Jacobsz. (16-12-1625: Mathijs Jacobsz. Holierhouck 
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testeert voor notaris Jan Leendertsz. Schouten te Rotterdam en benoemt tot zijn erfgename 

Margrieta, enige dochter van zijn halfbroer Sebastiaen, en zo zij zonder nakomelingen mocht 

sterven, de nakomelingen van zijn oom Sebastiaen Mathijsz., nl. Mathijs, Cornelis, Maritgen 

en Lidewy, elk voor ¼ part). 

12-10-1636: Willem Nieuwpoort, na overdracht door de erfgenamen van Margrieta 

Sebastiaensdr. (15-6-1636: Schout en Schepenen van Schiedam oorkonden dat: Dirck 

Cornelisz. Laensloot te Klaaswaal, zoon van Cornelis Sebastiaensz., Marytge Cryne, weduwe 

van Pieter …, te Rotterdam, dochter van Lydewy Sebastiaensdr., Mathys Jacobsz., 

vervangende zijn broeder en zijn ooms kinderen, zoon van Mathys Sebastiaensz., Hendrick 

Hendricksz., Hendrick Symonsz., zoon van Sijmon Hendriksz. erfgenamen van Margrieta 

Sebastiaensdr., machtigen Schrevel Bylandt dit leen over te dragen). 

24-6-1677: Pieter Thomasz. van Woggenum, na overdracht door Willem Nieupoort te ‘s-

Gravenhage. 

16-3-1703: Gabriël Pietersz. van Woggenum na overlijden van zijn vader Pieter Thomasz. 

van Woggenum. 

23-5-1718: Gerrit van den Harg, na overdracht door Gabriel Pietersz. van Woggenum te 

Vlaardingerambacht. 

19-1-1759: Ary Gerritsz. van der Hargh, na overlijden van zijn vader Gerrit van der Hargh. 

3-10-1777: Pieternelletje van der Hargh, ongehuwd, (voogd: Willebrordus van Vliet), na 

overlijden van haar vader Ary Gerritsz. van der Hargh. 

 

KETEL 

 

9. 3 delen van 10 hond land, ‘gemengeder vuere ende gemeener aerde’ met Gysbrecht 

Heynricksz., belend ten zuiden: de Zeedijck, ten noorden, oosten en westen: 

Adriaen van Spierinckxhoeck. 

 
vóór 24-7-1446: Alijt Goeswijn Jan Wiggersweduwe (Gemeente-archief Rotterdam, 

bibliotheek van handschriften, inv.nr. 1126, fol. 11). 

14-5-1460: Andries Ghysbrechtsz., na overdracht door Pieter Venijn Gylisz. uit armoede, A 

fol. 9v-9a. 

21-11-1468: Cornelis Ghysbrechtsz., na overlijden van meester Andries Ghysbrechtsz., A fol. 

10v. 

 

10. 4 morgen land, ‘gemeenre veur ende gemeynder aerde’ met de Heilige Geest te 
Schiedam, (1742: de weduwe van Dirk van Noort en Agatha Maria Spiering), 

belend ten zuiden: Jan Ysbrantssoen, (1534: de proost van Conincksveld, 1707: 

Matheus van den Bosch, 1742: de keursloot), ten noorden: Jan Pieterzoen (1534: St 

Anna Convent te Delft, 1707: Maarten van Couwenhove c.s., 1742: de weduwe van 

Jacob van der Kemp, Jan Jongste en Dirk Cornelisz. Bijl, 1766: Jacob Koek, 

junior), ten oosten: de Schiewegh, (1534: Delfwech, 1725: Groeneweg), ten westen: 

‘die oude Harghe’, (1534: ouden Harchweg, 1742: Harrewegh). 

 
..-.-144.: (Adriaen Philips Costijnsdochter, gehuwd met) Jan Wit Laurensz., vermeld op 20-

12-1452 (Delftse Statenkloosters, Sint Anna, inv.nr. 7). 

1-7-1457: Cornelis Gerritsz., heer Jacob Dircx susterkint, na overdracht door Adriaen Philips 

Costynsdochter, gehuwd met Jan Wit Lourysz., A fol. 9. 

14-11-1466: Dirck Gerritsz., met toestemming van zijn oudste broeder Claes Gerritsz., na 

overlijden van zijn broeder Cornelis Gerritsz., A fol. 10, hij wordt nog als leenman vermeld 

op 11-3-1530 (Leenregister Dever, blz. 40). 
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4-7-1534: Peter Dircksz. te Ketel, na overdracht door Claes Dirck Gerytszoen, onmondig, A 

fol. 21. 

28-2-1539: Dirck Pietersz. te Ketel, A fol. 22. 

14-5-1547: Pieter Pietersz., na overdracht door zijn broeder Dirck Pietersz., A fol. 25v-26. 

30-3-1565: Pieter Pietersz., na overlijden van zijn vader Pieter Pietersz. en draagt dit leen 

over aan zijn moeder, Aefge Cornelisdr., weduwe van Pieter Pietersz., nu gehuwd met 

Cornelis Jacobsz., A fol. 33. 

22-4-1581: Pieter Pietersz., na overlijden van zijn moeder Aefge Cornelisdr., A fol. 39v-40. 

30-11-1584: Cornelis Pietersz., na overlijden van zijn broeder Pieter Pietersz., en draagt dit 

over aan zijn broeder Adriaen Pietersz., A fol. 40. 

24-7-1630: Cornelis Claeszoen te Ketel, na overdracht door zijn schoonvader Arien Pietersz. 

Groenewegen te Ketel. 

24-11-1660: Claes Cornelisz. van Abswoude, minderjarig, oom: Leendert Dircxz., na 

overlijden van zijn vader Cornelis Claesz. 

5-12-1687: Cornelis Claesz. Abswoude, minderjarig, oom: Arien Cornelisz. Abswoude. 

3-10-1689: Aryaen Cornelisz. Abswoude, na overdracht door Cornelis Claesz. Abswoude 

(24-2-1687: Dirck Jorisz. Oudshoorn, weduwnaar van Maertge Cornelisdr. Abswoude, 

Maritie Claesdr. Langelaen, weduwe van Claes Cornelisz. Abswoude, als moeder van haar 

kinderen, François Pous, baljuw en schout van Voorschoten, als voogd van deze kinderen, 

allen wonende te Voorschoten, machtigen voor notaris Floris van der Werff te Delft, Claes 

Dircxsz. te Ketel en Jan Willemsz. Vlaerdingerbroeck te Noord-Ketel, dit leen over te dragen, 

verkoopsom 1450 carolus-guldens. Getuigen: Albertus Schoonhave en Abraham van Schie). 

24-5-1697: Dirck Ariënsz. Abswoude, oud 19 jaar, voogd: Cornelis Schrevelsz. Verseyde te 

Berkel, na overlijden van zijn vader Aryen Cornelisz. Abswoude. 

28-4-1702: Maarten Couwenhove, vroedschap te Schiedam, (tesamen met Jacob van der 

Kemp en Cornelis Maartensz. Bijl, elk voor 1⁄3 part), na overdracht door Dirck Ariensz. 

Abswoude. 

26-10-1707: Joris Jorisz. Quant, na overdracht door Maarten Couwenhove c.s. 

20-7-1725: Willem Jorisz. Quant, na overlijden van zijn broeder Joris Jorisz. Quant. 

22-6-1742: Arij Willemse Quant, na overlijden van zijn vader Willem Jorisz. Quant en draagt 

dit leen over aan Jacob Quant. 

18-4-1766: Jacob Koek junior, te Delft, na overdracht door Jacob Quant. 

 

11. 3 morgen 1½ hond land ‘met de dijck die voor die 3 campen leggen, die Philips 

Heynrickz. ende Dirck Zayen zijn broeder pleegen te wezen (1494: Dirck 
Heynricksz. ende Philips Fayen sijne bruder plagen te wesen) en nu toebehoeren 

Gerrebrant van de Kolster en Jan Zoeten met hun gezellen, leggende aan die 

westzijde en aan die oostzijde’, (1539: gelegen in ‘s-Graveland, belend ten zuiden: 

de erfgenamen van Aefen Cornelis Hugezoons weduwe, ten oosten: de Schiedamse 

Schie, ten noorden: de erfgenamen van Pieter Jansz. van Buyten en de erfgenamen 

van Jasper Geerlofsz., ten westen: St Barbara convent te Delft en Hendrik Claesz. 

van Alffen). 

 
27-9-1435: Maritgen Willemsdr., gehuwd met Pouwels Pouwelsz., A fol. 4. 

14-4-1447: Pouwels Pouwelsz., na overlijden van zijn moeder Maritgen Willem Michielsdr., 

A fol. 8. 

7-8-1487: Michiel Pouwelsz., na overlijden van zijn broeder meester Pouwel Pouwelsz., A 

fol. 14. 

5-7-1494: Maria Michiel Pouwelsdr., gehuwd met Kerstant Dircxs van Alckemade, na 

overlijden van haar vader Michiel Pouwelsz., A fol. 15. 
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7-5-1539: Dirck Kerstentsz. van Alkemade, na overlijden van zijn moeder Maritge Michiel 

Pouwelsdr., A fol. 22v. 

18-7-1578: Kerstiaen Dircx van Alckemade, na overlijden van zijn vader Dirck Corstiaensz. 

van Alckemade, A fol. 37v-38.. 

7-11-1626: Dirck Corstiaensz. van Alckemade, na overlijden van zijn vader Corstiaen 

Dircksz. van Alckemade. 

9-1-1646: Corstiaen van Alckemade, minderjarig, neef en voogd: Johan van Egmond van 

Nieuburch, na overlijden van zijn vader Dirck Corstiaensz. van Alckemade. (21-3-1656: 

Corstiaen van Alekeniade, mondig, doet leenhulde). 

 

12. 3 morgen land, gelegen in een kamp van 3 morgen en 400 roeden, in de Noord-

Ketel, ‘den hoop sonder maet’, belend ten westen: de Harchweg, ten zuden: Jorys 

Symonsz. (1539: Claes Aelwijnsz., 1640: Claes Postel, 1692: Gerrit Kortendyck, 

1757: Joris Maat met bruykwaer, 1795: Joris Arendse Maat met bruikwaar), ten 

noorden: het convent van Sint Aechten te Delft (1640: Claes Claesz., 1692: Pieter 

van den Burg, 1757: juffrouw Vermaet, 1795: Jan Stolk), ten oosten: (1640: Symon 

Cornelisz., 1692: de weduwe van Dirck Symons, 1757: Claes Jorisse Droogh, 1795: 

Claes Jansz. Droogh), gemeen met Neelgen Joest Jacobsz. kinderen. (1557: Floris 

Jorisz.). 

 
..-.-1472: Aechte Jansdr. (vermeld) (Leenkamer Holland, inv.nr. 283, Algemeen 

Rijksarchief). 

..-.-1...: Claes Florisz., als leenman vermeld op 30-6-1503 (M, fol. 16). 

..-.-15..: Ariën Claes Florisz., als leenman vermeld op 4-9-1518, bij dode van zijn vader Claes 

Florisz. (M, fol. 16v). 

9-9-1521: Jorys Claes Florisz., na overdracht door Ariën Claes Florysz. (diens oudste zoon 

Ariën Ariensz. is 20 jaar oud), A fol. 17v. 

9-10-1539: Florys Jorisz., na overlijden van zijn vader Joris Claes Florisz., en draagt dit leen 

over aan zijn moeder Catharyn Pouwelsdr., voogd: Claes Jorisz., A fol. 23. 

26-5-1557: Floris Jorisz., na overlijden van zijn moeder Catharyn Pouwelsdochter, A fol. 

28v-29. 

10-5-1567: Dirck Ghysbertz. Potter van der Loo, na overdracht door Floris Jorisz., A fol. 34v-

35. 

22-8-1568: Claes Jorisz., na overdracht door Dirck Ghysbertsz. Potter van der Loo, A fol. 

35v-36. 
10-7-1598: Joris Claesz., na overlijden van zijn vader Claes Jorisz., en draagt dit leen over 

aan Jan Vermere, A fol. 43v. 

25-8-1640: Johan Helman, (tevens t.b.v. Constantijn-, Petronella-, Anna Catharina-, 

Jennemaria-, Cornelia-, en Françoise Helman, zijn broer en zusters), na overlijden van zijn 

moeder Maria Vermeeren, echtgenote van Pieter Helman, heer van Muylkerken, dochter van 

Mr Johan Vermeeren, advocaat voor den Hove van Holland. (24-8-1622: testament van Maria 

Vermeeren, verleden voor notaris Jan Nicolaij te Antwerpen). (8-7-1637: Octroy van de 

ridderschap, edelen en steden van Holland aan Pieter Helmans en Maria Vermeeren om bij 

testament over hun leengoederen te mogen beschikken). 

2-7-1657: Françoise Helman, gehuwd met Nicolaes du Jardyn, na scheiding met haar broers 

en zusters, en draagt dit leen over aan Abraham Jansz. Heckenhoeck. (14-4-1657: voor notaris 

J. Boers te Mechelen verklaren Jan Baptist Stalius, raad en meester van requeste van de grote 

raad van Mechelen, weduwnaar van Maria Helman, Jonkheer Jan Jacques de Caluart, heer 

van Busernaten, oud schepen van Mechelen, gehuwd met Anna Catharina Helman, Jan 

Helman, heer van Muylkercke, Constantyn Helman, kinderen van wijlen Pieter Helman, heer 
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van Dussen en Muylkercke, dat bij scheiding dit leen en 11 morgen land te Hodenpijl in leen 

van Naaldwijk, toegewezen is aan Françoise Helman, gehuwd met Nicolaes du Jardin. Deze 

laatste machtigt Diderick van Voorhout, heer van Sevenhuysen, het leen van Naaldwijk te 

verheffen. Getuigen: Martin Serveels en Jan Quebau). (20-6-1657: Nicolaes du Jardin 

machtigt voor notaris J. Boers te Mechelen, Mr Engelbert van der Vloet, notaris te Delft, dit 

leen te verheffen en over te dragen. Getuigen: Martin Seveels en Peeter Blommaert, dienaren 

van de comparant). 

26-6-1692: Catharina Heckenhoeck, gehuwd met Jacob van der Kemp na overdracht door 

haar vader Abraham van Heckenhoeck. (5-3-1692: boedelscheiding tussen Abraham 

Heckenhoeck, weduwnaar van Trijntje Pieters Maerleveld te Ketel en zijn kinderen: Pieter 

Heckenhoeck te Vlaardingen, en Catharina Heckenhoeck, gehuwd met Jacob van der Kemp te 

Ketel, voor notaris Govert van Gesel te Rotterdam. Getuigen: Bernard van der Lely en 

Nicolaes Berloo). (2-9-1687: testament van Abraham Heckenhoeck en Trijntje Pieters 

Maerleveld, verleden voor notaris Govert van Gesel te Rotterdam). 

11-3-1757: Anthony van der Kemp te Overschie, na overlijden van zijn grootmoeder 

Catharina Hekkenhoek en draagt dit leen over aan Elisabeth Catharina Vermaat te 

Vlaardingen, ongehuwd, zuster van Magiel de Voogdt, schout en secretaris te Vlaardingen. 

25-9-1778: Jan van der Werf, minderjarig, (voogden: Jan van der Werf Gillisz. en Alewijn 

van der Werf), na overlijden van zijn moeder Elisabeth Catharina Vermaten, overleden 15-5-

1772, echtgenote van Nicolaes van der Werf. 

29-3-1779: Abram van Stolk, koopman in houtwaren even buiten Rotterdam, na overdracht 

door Jan van der Werf te Vlaardingen. (28-3-1779: Abraham van Stolk machtigt voor notaris 

Anthony Westerbaan te Rotterdam, Jan Ys van der Vliet, makelaar aldaar, dit leen te 

verheffen. Getuigen: Johannes Nozeman en Hermanus Wolters). 

31-3-1795: Jan van Stolk, wonende te Cool, na overlijden van zijn broeder Abraham van 

Stolk. (17-12-1794: boedelscheiding van de goederen van Abraham van Stolk, gepasseerd 

voor notaris Cornelis van der Looy), (20-3-1795: Jan van Stolk machtigt voor notaris Cornelis 

van der Looy te Rotterdam, Anthony Johannes de Mooraaz, notaris te Schiedam, dit leen te 

verheffen). 

 

13. 3½ morgen land ‘den hoop sonder maet’, waarvan 3 morgen leengoed zijn, en de ½ 

morgen ‘gemeender veur ende gemeender aerde’ toebehoort aan Joost Jan 

Jacobsz., belend ten zuiden: Dirck Jan Jacobsz., ten westen: de Heerwech, ten 

noorden: de zusters van Sint Aechten te Delft, ten oosten: heer Jan Clemansz, 

priester te Delft. 
 
20-3-1468: Jan Mouwerisz., na opdracht uit eigen, A fol. 10v. 

1-12-1493: Jan Steffensz. en Allert Steffensz, gebroeders, wordt dit leen ten vrij eigen 

gegeven. Jan Steffensz. draagt in ruil hiervoor leen no 14 op, A fol. 14v-15. 

 

14. De helft van 13 hond land, gemeen met Onze Lieve Vrouwen kappelrye in de kerk 

te Ketel. Belend ten oosten: ‘der steeds cade’ van Delft, ten westen: Margriet Jacob 

Harmensz. weduwe en Fye Dirck Duysten weduwe. (1542: Pieter Vranckenz., 

burgemeester te Delft en de erfgenamen van Neeltgen Jansdr., 1560: de oude Arien 

Jorisz. in de Noort-Ketel, 1650: Andries Ramp, 1652: Willem Jansz. van Bergen, 

1709: Hester Ramp, 1768: Hugo van der Goes), ten noorden: Hendrick Symonsz., 

(1542: de erfgenamen van Neeltgen Jansdr., 1543: de erfgenamen van Gysbert 

Pietersz. in die Ketel, 1560: Gors Pietersz. in de Polder, 1650: Andries Ramp, 1709: 

Hester Ramp, 1768: Hugo van der Goes), ten zuiden: Jacob Jacobsz., (1542: de 

erfgenamen van Jacob Tonysz. te Schiedam, 1560: de abt van Egmond, 1650: Joost 
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Francken van Rijt, 1768: Jan van der Vlug en Frans de Hoijer). Gelegen in de 

Oost-abspolder. 

 
1-12-1493: Jan Steffensz, na opdracht uit eigen, A fol. 14v-15. 

19-1-1505: Steffen Jansz., na overlijden van zijn vader Jan Steffensz., A fol. 16. 

9-9-1521: Neeltgen Jansdr., gehuwd met Gysbert Pietersz., na overlijden van haar broeder 

Steffen Jansz., A fol. 17. 

23-8-1542: Pieter Cornelisz. Pols, na overlijden van Neeltgen Jansdr., A fol. 23v-24. 

24-11-1543: Joris Jansz. Post, na overdracht door Pieter Cornelisz. Pols, A fol. 24. 

21-4-1560: Jan Jorisz. Post, na overlijden van zijn vader Joris Jansz. Post en draagt dit leen 

over aan Joris Adriaensz., te Overschie, A fol. 29. 

21-10-1577: Neeltgen Claesdr. weduwe van Maerten Woutersz., wielmaecker te Delft, 

(voogd: Adam Jacobsz., schoemaecker te Delft), na overdracht door Joris Adriaensz. (Hof van 

Holland 8-5-1575: Compareren voor Adriaen Brasser als commissaris en Ghijsbrecht van 

Dam, als adjunct: Maerten Woutersz. te Delft, impetrant, met zijn advocaat en procureur Mr 

Cornelis van Alphen en Jan van Ryviere, ter ener zijde en Joris Adriaensz., timmerman van 

Ouderschie, wonende te Schiedam, met zijn advocaat Mr Anthonis Verburg en Cornelis van 

Dam als substituut van Gerridt van Corfbergen zijn procureur, ter andere zijde. Gedaagde mag 

dit leen overdragen, mits hij een rente van 17 pond Vlaams, genoemd in een brief verleden 

voor schout en schepenen van Overschie, dd. 28-6-1574, op ander goed overbrengt), A fol. 

37. 

11-7-1588: Jan Lenertsz. te Overschie, na overdracht door Neeltgen Claesdr., A fol. 42v. 

8-5-1628: Leendert Jansz., na overlijden van zijn vader Jan Lenertsz. 

9-5-1628: Arent Pietersz. Duyvesteyn te Schieveen, na overdracht door Leendert Jansz. 

28-8-1650: Arien Ariensz. Duvesteyn te Overschie, na overlijden van zijn vader Arent 

Pietersz. Duvesteyn. 

7-12-1652: Willem Jansz. van Bergen te Rotterdam, na overdracht door Aryen Aryensz. 

Duyvesteyn. (11-11-1652: Aryen Aryensz. Duyvesteyn te Pijnacker, machtigt voor notaris 

Jacob Duyffhuysen te Rotterdam, Gerrit Bouwmeester, klerk ter secretarie van Schieland, dit 

leen over te dragen. Getuigen: Mr Pieter Duyffhuysen, schilder, en Aryaen Balde). 

23-2-1660: Leentge Willems van Bergen, gehuwd met Cornelis Jansz. Meuls, na overlijden 

van haar vader Willem Jansz. van Bergen en draagt dit leen over aan Joris Abrahamsz. 

Korpershoeck te Ketel. 

14-10-1689: Jannetje Otte, weduwe van Goris Abrahamsz. Corpershoeck, gehuwd met Claes 

Dircx Goutappel te Ketel, na overlijden van Goris Abrahamsz. Corpershoeck. (25-9-1665: 

testament van Goris Abrahamsz. Corpershoeck en Jannetje Otte, verleden voor notaris Jacob 

Bollaert te Schiedam). (16-6-1666: boedelscheiding verleden voor notaris Frans Boogaert te 

Delft, tussen Jannetje Otte, weduwe van Goris Abrahamsz., bouman, overleden te Ketel, 

(voogden: Pieter Otten van der Mij, broeder, en Cornelis Pietersz., swager en Gornelis- en 

Claes Abrahamsz., ooms, met hun swager Jacob Jansz. van den Arent, als voogden van de 2 

weeskinderen van Goris Abrahamsz. Getuigen: Johannis van Barth en Willem Westerhoven, 

notarisklerken). 

15-4-1709: Neeltje Claesdr. Goudappel, gehuwd met Ary Willemsz. Roobol te Ketel, na 

overlijden van haar moeder Jannetje Otte van der Mij. (5-4-1709: boedelscheiding tussen de 

kinderen van Jannetje Otte, overleden te Ketelambacht, n.l. Dirck Claesz. Goudappel te Ketel 

en Neeltje Claesdr. Goudappel, verleden voor notaris Adriaen van der Meer). 

18-12-1741: Krijntje Ariens Roobol, gehuwd met Cornelis Huybrechtse Poot te Ketel, na 

overlijden van haar moeder Neeltge Claesdr. Goudappel. 

31-5-1745: Ary Cornelisse Poot, minderjarig, (vader en voogd: Cornelis Huybrechtsz. Poot te 

Ketel), na overlijden van zijn moeder Krintie Ariens Rooboll. 
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7-6-1751: Isaak Hoogeveen, na overdracht door Ary Cornelisz. Poot. 

4-3-1768: Cornelis van der Sman te Overschie, na overdracht door Isaak Hoogeveen in de 

Poorterij van Delft. (25-1-1773: Cornelis van der Sman krijgt toestemming dit land uit te 

venen). 

 

15. 11 hond land in een perceel van 11½ morgen. [14bis] 

..-.-13..: Kerstant Baertoutsz., vermeld omstreeks 1380 (Leenregister Wassenaar AA, fol. 79). 

16. Een huis met 3 morgen land. [14 ter] 

10-12-1350: Rembrandt Gherijtsz. bij dode van zijn vader Gherijt Claisz., als leenman 

vermeld op 29-11-1353 (L.H. 42 fol. 1 en Rijksarchief Utrecht, m.s. 343 1, fol. 31) 

ABTSWOUDE 

 

17. 9 morgen land in Papsouw, in den Vryenban, tussen de absgerechte van Egmond 

en de Willebortshoeve, strekkende van de Delft tot de Papsouderweg. (1578: 

gelegen op de Schie buiten Delft, bij de overslag). [15] 

 
29-11-1353: Johan Bugge, bij kinderloos overlijden te versterven op de kinderen van zijn 

zuster Alijt en Claes Ruychen, na overdracht door Hendrick Jacobsz., neef van Daniel van 

Matenesse, ridder. (Rijksarchief Utrecht, bibliotheek van handschriften, inv.nr. 343 1, fol. 31). 

..-.-14..: Jacob van den Woude, vermeld als leenman in 1473, hij bepaalt op 10-3-1496 dat 

indien zijn beide dochters jonkvrouwe Reynout, gehuwd met Jan van Rossum en jonkvrouwe 

Jacob, gehuwd met Ghijsbrecht van Raephorst, kinderloos overlijden, het leen zal versterven 

op Jacob van Matenesse, zoon van zijn derde dochter, die verplicht zal zijn aan diens beide 

zusters Mary en Margriet en hun nakomelingen renten uit te betalen (L.H. 283, fol. 73v en 

Gemeentearchief Leiden, huisarchief Warmond, inv.nr. 16, charter nr. 51). 

15-10-1515: Maria van Matenes, nicht van Johan van Matenesse, gehuwd met Mr Johan van 

Duvenvoirde, raad van de koning op Spanje in de landen van Holland, neef van Johan van 

Matenesse, na overlijden van Joost van Matenes Jacobsz., die dit leen geërfd had van Jacob 

van Mathenesse, haar broeder, A fol. 16v-17. 

8-11-1553: Marya van Matenesse, vrouwe van Warmont, weduwe van heer Johan van 

Duyvenvoorde, bepaalt bij testament dat het leen op haar jongste zoon Johan van 

Duyvenvoorde zal versterven (L.H.. 128, cap. N.H., fol. 56) 

1-2-1563: Johan van Duvenvoirde, neef van Johan van Matenesse, na overlijden van zijn 

moeder Maria van Matenes, vrouwe tot Warmond, weduwe van Mr Johan van Duvenvoirde, 

A fol. 32v. 
9-10-1578: Johan van Duvenvoirde, na overlijden van zijn vader Johan van Duvenvoirde. 

(11-5-1578: Joncker Johan van Duvenvoirde en Woude, heer van Warmond, admirael van de 

zee over Hollandt en Joncker Johan van Doornick, als naaste bloedverwanten van vaders zijde 

van Johan van Duvenvoirde, zoon van Johan van Duvenvoirde, burgemeester van Haarlem, 

en Magdalena van Foreest, hun oom, machtigen te Haarlem ten huize van Magdalena van 

Foreest in de Smedestrate voor notaris M. de Woerden, Dirck Pauwe te ‘s-Gravenhage, dit 

leen te verheffen. Getuigen: Henrick Dircx, boeckebinder en Jan Cornelisz., cuyper, poorters 

te Haarlem), A fol. 38-39. 

26-5-1579: Ten vrij eigen gegeven aan Johan en Maria van Duvenvoirde, nagelaten kinderen 

van Johan van Duvenvoirde, omdat hun vaders goederen bij de plundering van Haarlem zeer 

hebben geleden. 
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OVERSCHIE 

 

18. 4 morgen land op de Oudendijck, gelegen in een zate van 17 morgen. Belend ten 

zuiden: Geerlof Janszn. van Voerenbroeck, ten noorden: Claes Aelwijnsz., ten 

westen: Jacob Willemsz. van den Oudendyck. [16] 

 
19-4-1441: Jacob Willemsz. van den Oudendyck, na overdracht door Jan Jansz. van den 

Oudendyck, A fol. 6v. 

..-..-1472: Jacob van Velthuysen (vermeld) (Leenkamer Holland inv.nr. 283, Alg. 

Rijksarchief). 

19. 2 morgen land in Bridorpsate, gemeender voer ende gemeender aerde met (1480: 

meester Jacob Mathijsz., Sint Anthonisgasthuis te Rotterdam en Jacob Andryesz., 

1523: Jan van Weyna, heer van Ghyssenburch, Sint Anthonisgasthuis en Vop 

Jacobsz. an Bokelsdyck, 1541: Sint Anthonisgasthuis en Claes Jacobsz., 1551: Sint 

Anthonisgasthuis en Hillebrant Matheusz.), (1541: in een kamp van 5½ morgen 

land), belend ten westen: (1480: de vrouwe van Rijnsburgh en Philips van der 

Spangen, 1541: Cornelis van der Spangen), ten oosten: (1480: Powels Claesz. en 

Claes Ysbransz., 1523: Jan Pouwelsz., 1541: Arien Jansz.), ten noorden: (1523: de 

heerwech), ten zuiden: (1480: strekkende over de havense vaert tot de veertich 

morgenseweg). [17] 

 
8-12-1389: Jan Dircxsz., A fol. 1v-2. 

..-.-1436: Lysbet Jan Dircxdr., A fol. 5v. 

30-7-1440: Pieternelle Jansdr., gehuwd met Jan Pieter Standtsz., na overlijden van Lysbet Jan 

Dircxdr., A fol. 5v. 

28-4-1480: Claes Jansz., na overlijden van zijn moeder Pieternelle en draagt dit leen over aan 

Oedzier Meesz., A fol. 12v-13. 

15-3-1523: Adriaen Oudziersz., na overlijden van zijn vader Oudzier Meesz., A fol. 19. 

18-2-1541: Claes Jacobszoon van Ouderschie, na overlijden van zijn grootvader Adriaen 

Oudziersz., A fol. 23. 

11-7-1550: Hillebrant Matheusz., schout van den Hoogen Ban, na overdracht door Claes 

Jacobsz. uit armoede, A fol. 26v. 

22-5-1551: Vranck Pietersz. te Overschie, na overdracht door Hillebrant Matheusz., A fol. 27. 

25-3-1555: Ten vrij eigen gegeven aan Vranck Pietersz. van Dyck. 

 

20. 2 morgen land in die Brydorpzate, belend ten zuiden: (1532: de abt van Egmond 

met 10 hond land), ten noorden: (1532: heer Jacob Cappynsz., priester en capelaen 

te Schiedam met 8 hond land, 1561: Jacob Symonsz., 1563: Dirck Cornelisz. te 

Leiden, 1599: Adriaen Jacobsz. Cronersteyn, ten oosten: (1532: westhavendyck), 

ten westen: 1532: veertigmorgen watering en weg). [18] 

 
20-11-1405: Andryes Gerritsz. beleend met 2 morgen land uit 4 morgen, die door Pieter 

Gerritsz. opgedragen zijn, A fol. 2v. 

5-7-1440: Jacob Andriesz., A fol. 5. 

31-10-1484: Voppe Jacobsz., na overlijden van zijn vader Jacob Andriesz., A fol. 13v. 

26-7-1532: Cornelis Voppensz., na overlijden van zijn vader Voppe Jacobsz., A fol. 21. 

12-9-1561: Geerloff Cornelisz., na overlijden van zijn vader Cornelis Voppensz., A fol. 31v-

32. 
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2-11-1563: Hillebrant Matheusz., schout van Ouderschie, na overdracht door Geerloff 

Cornelisz., A fol. 33. 

9-2-1566: Jacob Hendriksz., backer, na overdracht door Hillebrant Matheusz, schout van 

Hoogenban, A fol. 34. 

6-12-1599: Adriaen Jacobsz. Cronersteyn, na overlijden van zijn vader Jacob Hendricksz., 

backer en draagt dit leen over aan Henrick Gerritsz. Weyer, A fol. 43v-44. 

 

21. Die hoffstede van der Spangen met 27 morgen land, (1691: ruïne gelegen in de 

Hogenban), (1628: in pacht door Gerrit Willemsz. Cruyer), belend ten oosten: 

(1750: Delfhavensekade en Schie), ten westen: (1750: de gemeenelands wateringen 

en het Oude Gasthuis te Delft), ten zuiden: (1750: de heer van Matenesse, de 

kosterij van Overschie en de erfgenamen van Blankelan). [19] 

 
12-12-1344: Otgier van der Spanghen, neef van de leenheer heer Diderick van Matenesse (die 

zegelt met een dwarsbalk, vergezeld van 3 leeuwenkoppen 2, 1), met toestemming van diens 

leenheer heer Gherit van Eemskercke (Rijksarchief Brussel, archief Overschie de Neerijsche, 

inv.nr. 570, fol. 6v en 7v). 

..-.-13..: Dirck van der Spangen, als leenman vermeld op 29-11-1353 (Rijksarchief Utrecht, 

m.s. 343 1, fol. 31). 

14-9-1385: Philips van der Spangen, neef van de leenheer Wouter van der Berghe, tocht zijn 

vrouw Lijsbeth Ghijsbrechtsdochter van IJsselsteyn (Hoge Raad van Adel, familiearchief van 

Matenesse, inv. nr. 636; Berigten van het Historisch Genootschap te Utrecht, III, 1e stuk, blz. 

108). 

..-.-14..: Egbert van der Spangen, als leenman vermeld op 1-4-1438 (Hoge Raad van Adel, 

familiearchief van Matenesse, charter sinds 1902 niet meer aanwezig). 

20-1-1452: Philips Egbertsz. van der Spaengen, neef van Wouter van Mathenesse, na 

overlijden van zijn vader Egbert van der Spaengen, A fol. 8. 

15-3-1479: Philips van der Spangen tocht zijn vrouw Anna van Grimberghen (M, fol. 12). 

3-10-1496: Heer Philips van der Spangen belast het leen ten behoeve van Claes Corff Dircxz., 

waartoe zijn vrouw Anna van Grimbergen afstand doet van haar lijftocht (L.H. 121, cap. 

N.H., fol. 33). 

13-10-1509: Philips van der Spangen bij dode van zijn vader heer Philips van der Spangen 

(Overschie de Neerijsche, inv.nr. 570, fol. 11v). 

15-3-1530: Cornelis van der Spangen, ridder, heeren Philips soon, na overlijden van zijn 

broeder Philips van der Spangen, A fol. 20. 

1-5-1559: Philips van der Spangen bij dode van zijn vader heer Cornelis van der Spangen 

(Overschie de Neerijsche, inv.nr. 570, fol. 16). 

1-5-1560: Philips van der Spangen, neef van Johan van Matenes, na overlijden van zijn vader 

Cornelis van der Spangen, ridder, A fol. 30v. 

21-7-1575: Johan van der Spangen, onmondig, neef van Johan, heer van Matenes, Opmeer, 

etc. na overlijden van zijn vader Philips van der Spangen. (Dit leen verheven door Henrick 

Vranckenz., hiertoe gemachtigd door de voogden van Johan van der Spangen). (10-10-1601: 

Henrick Schroots en Christiaen van der Eelbampt, schepenen van St Truyden oorkonden dat 

Jan Willem van Spangen, heer tot Spangen en Baudrijs, poorter van St Truyen, machtigt 

Henrick Vranckenz. van Diemen te Delft, zijn rentmeester, dit leen te belasten) (14-12-1601: 

Johan Willem van der Spangen geeft dit leen in onderpand ten behoeve van Walraven, heer 

tot Brederode, vrijheer tot Vianen, etc., welke zich borg gesteld heeft voor de heer van 

Spangen, in verband met de uitbetaling van 1309 pond 18 sc. 12 p., welke de heer van 

Spangen toekomen van de graaflijkheid van Egmondt, als erfgenaam voor 1⁄3 part, van 

Cathelina van Spangen, weduwe van Arnt van Cruningen, heer tot Voorhout), A fol. 37 blad. 
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21-7-1579: Johan van der Spangen, onmondig, hulde door Henrick Vranckenz. van Diemen, 

bij dode van zijn vader Philips van der Spangen (Overschie de Neerijsche, inv.nr. 570, fol. 

17), de inschrijving op een los blad, dat in het oudste leenregister is ingestoken, is ten 

onrechte gedateerd op 21-7-1575, daar de als leenmangetuige optredende Corstiaen Dircxz. 

van Alckmade pas op 18-7-1578 beleend wordt met het leen 11). 

22-4-1619: Cornelis van der Spangen, ridder ter List, Baudrieux etc., neef van Adriaen van 

Matenes, na overlijden van zijn broeder Johan Willem van der Spangen. (12-6-1618: Cornelis 

van Spangen machtigt voor notaris Andries Ghysselaers te Leuven, Jacob Dassegny, notaris te 

Delft, zijn rentmeester, dit leen te verheffen. Getuigen: Mr Jan Portis en Mathijs Proost), A 

fol. 50. 

2-6-1628: Cornelis van Spangen, oudste zoon, als huwelijksgift door zijn vader Cornelis van 

Spangen, heer van Baudrieux. (23-5-1628: Cornelis van Spangen, heer tot Spangen, 

Bauldrieux, ter List, etc., machtigt Frans Jorisz. van de Houve te Delft, dit leen over te 

dragen. Getuigen: Henderick van der Slange en Pieter Boot). 

24-3-1664: Philips Jacob van Spangen, heer van Spangen, Bouderies, Nieucoop, Noorden en 

Achtienhoven, na overlijden van zijn vader Cornelis van Spangen. (14-3-1664: Philips Jacob 

van Spangen machtigt zijn rentmeester Gerard van der Well te Delft, zijn leengoederen te 

verheffen, n.l. 1) een tiende in het ambacht van Adriaen van der Leck in de parochie 

Overschie in de Spaensepolder omtrent de hofstad van der Spangen, in leen van de abdij van 

Egmond, 2) het land tussen de Lierdyck en de Gaegh in Elyas woning van den Dorpe, groot ± 

24 morgen, in leen van de heerlijkheid Putten, 3) 27 morgen land en het slot van der Spangen, 

in leen van de heerlijkheid van Matenesse, 4) 4 morgen 3 hond land in de Blydorpse polder, 

belend ten oosten en zuiden: de erfgenamen van heer Dirck van Assendelft, heer van 

Besoyen, ten noorden: de Heilige geest te Overschie en Machtelt Huygen te Delft, westen: de 

Delfhavense vaart, en nog 4 morgen land in Gallichhoeck, geheten de Schollevaert, in leen 

van de heerlijkheid van de Leck). 

5-12-1686: Philips Christiaen van Spangen, heer van Spangen, Bouderies, Nieucoop, 

Noorden en Achthienhoven etc., na overlijden van zijn vader Philips Jacob van Spangen. 

(16/17-11-1686: Assuerus Henrick van Spangen, heer van Terlist, Melissant etc. en Charles 

Albert de la Torre, heer van Valckenis, den Tholl, vrijheer van Middelharnis, etc. als voogden 

van Philips Christiaen van Spangen, (acte van voogdij dd. 29-5-1684 voor notaris Abraham 

van den Velde), machtigen Abraham van den Velde, rentmeester en notaris te Delft, en Johan 

Hanneman, dit leen te verheffen). 

28-12-1691: Maria Cornelis van Spangen, Baudries, vrijvrouwe van Nieucoop, Noorden en 

Achthienhoven, gehuwd met Charles Albert de la Torre, heer van Vlackenis, den Thol in 

Middelharnes, na overlijden van haar broeder Philips Christiaen van Spangen. (20-12-1691: 

Charles Albert de la Torre machtigt Abraham van den Velde rentmeester te Delft, dit leen te 

verheffen). 

28-7-1713: Justina Adriana de la Torre, gehuwd met Philips Josephus, baron van Spangen, na 

overlijden van haar moeder Maria Cornelia van Spangen. (1-6-1713: Philippus Josephus van 

Spangen machtigt voor notaris van Vossum te Leuven, Cornelis van der Sleyden, notaris en 

rentmeester te Delft, dit leen te verheffen. Getuigen: Francis Lenien en Steven Jespers). 

24-7-1716: Assuerus Hendrik, grave van Spangen, heere van Spangen, Baudries, Terlist, 

wonend te Utrecht, na overlijden van Hendrik Huybert van Spangen, zoon van Justina 

Adriana de la Torre. (14-7-1716: Assuerus Hendrik van Spangen machtigt voor notaris Johan 

Andreas Becker te Utrecht, Cornelis van der Sleyde, notaris en rentmeester te Delft, dit leen te 

verheffen. Getuigen: Steeven de Groot en Gerrit Duys). 

30-1-1721: Assueerus Cornelis, grave van Spangen en Uitternes, heer van Terlist, Spangen 

etc., na overlijden van Assueerus Hendrik van Spangen. (4-8-1716: Octroy van de Staten van 

Holland voor Assueerus Hendrik, graaf van Spangen en Uitternes, heer van Melissant en 
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Terlist, om bij testament over zijn leengoederen te beschikken). (17-12-1716: Assueeris 

Hendrik van Spangen ratificeert voor het Hof van Holland zijn testament verleden 8-7-1715 

voor notaris Johan Andreas Becker te Utrecht, en benoemt tot zijn erfgenaam Assueeris 

Cornelis, zoon van zijn broeder François van Spangen), (8-12-1719: Assueeris Cornelis van 

Spangen machtigt Johan van Asten, notaris en rentmeester te ‘s-Gravenhage, tot administratie 

van zijn goederen), (17-12-1720: Johan van Asten machtigt voor notaris Simon Knappert te 

Schiedam, Abraham Koemans, eerste klerk ter secretarie aldaar, dit leen te verheffen). 

16-12-1750: Anna Maria, baronesse van Spangen, douarière van Philips Louys Joseph, baron 

van Spangen en Herent, heere van Heerent, gedeputeerde van de Staten van Brabant, na 

overlijden van haar broeder Assueris Cornelis, grave van Spangen, overleden te Brussel. (9-

12-1750: Anna Maria van Spangen machtigt voor notaris Johannes Josephus van Paen te 

Brussel, Mr Johan François van den Broek, advocaat te ‘s-Gravenhage, dit leen te verheffen). 

5-11-1755: Cornelis Philibert, graaf van Spangen en Herent, na overlijden van zijn moeder 

Anna Maria, baronesse van Spangen. (17-9-1755: Cornelis Philibert van Spangen te Brussel 

machtigt Gerard van Asten te ‘s-Gravenhage, dit leen te verheffen). 

 

22. Land, belend door Jan ver Lissen en Jan Pietersz., ten zuiden: de abt van 

Egmont. [19 bis] 

..-.-13..: Ansem van de Vore, als leenman vermeld in 1358 (Abdij van Egmond, inv.nr. 1, fol. 

72v). 

23. 3 morgen land, gelegen aan het einde van 9 morgen land, welke door Kerstandt 

van den Berghe in leen gehouden werden van de heer van IJsselstein, te Schieveen. 

[32] 

22-2-1415: Danel- en Clais Jan heren Danelszoenskinderen, bij dode van hun vader Jan heer 

Danelsz., bij kinderloos overlijden te versterven op hun ooms Pieter- en Clais heer Danels-

zonen. (als leen nr. 28). 

NIEUW MATENESSE 

 

24. 2 kampen weiland in Vettenoord of Oost-Vranckeland, groot 5 morgen 2 hond 29 

roeden, zijnde de tweede en derde kamp van de stad Schiedam, belend ten 

noorden: de eerste kamp van de stad, (1734: de erfgenamen van Jan Jacobsz. 

Venetiën), ten zuiden: de uitwatering van Nieuw Matenes, genaamd het 

Backershaventje, strekkende van de kade van de haven van Schiedam tot aan de 

Matenesse buitenwatering. [20] 

 
27-8-1689: Jacob Claesz. Bijl, swager: Claes Berno. (26-8-1689: Jacob Claesz. Bijl belast dit 

leen met 2500 gulden ten behoeve van Cornelis Niese, baljuw en vroedschap van Schiedam). 

29-9-1702: Neeltje Claes Bijl, gehuwd met Cornelis Cornelisz. Romeyn, na overlijden van 

haar broeder Jacob Claesz. Bijl, 

3-3-1734: Adriaentie Claas Bijl, gehuwd met Claas Bernouw, na overlijden van haar zuster 

Neetje Claas Bijl. (1-3-1734: quitantie voor het recht collateraal van dit land, 82 gulden 10 

stuiver). 

7-6-1734: Jacob Barnouw, na overlijden van zijn moeder Adriaantie Claes Bijl. 

11-10-1734: Jacob Barnouw junior, neef van Jacob Barnouw te Schiedam, na overdracht door 

deze. 

 

Dit leen gesplitst in 24A en 24B. 
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24A. 2 morgen 414 roeden land, belend ten noorden: Abraham Rijsbergen, ten zuiden: 

leen 24B. [20A] 

 
11-6-1756: Jan Gagesteyn en Pieter Sagwijn, na overdracht door Jacob Barnouw junior te 

Schiedam. 

30-1-1767: Franciscus Brillenburg te Schiedam, na overdracht door Jan Gagesteyn en Pieter 

Sagwijn te Schiedam. 

13-11-1776: Frans Bredero en Gerardus Brillenburg te Schiedam, na overdracht door 

Franciscus Brillenburg. 

 

24B. 2 morgen 415 roeden land, belend ten noorden: leen 24A. [20B] 

 
11-6-1756: Aplonia Timmers, gehuwd met Frederik Attendoorn te Schiedam, na overdracht 

door Jacob Barnouw. 

18-9-1772: Frans Bredero en Gerardus Brillenburg te Schiedam, na overdracht door Aplonia 

Timmers, weduwe van Frederik Attendoorn. 

 

Leen 24A en 24B verenigd tot 24C. 

 

24C.  5 morgen 2 hond 29 roeden land. [20C] 

 
4-5-1784: Ds Dyonisius Bredero, predikant te Noord Gouwe in Zeeland, na overlijden van 

zijn vader Frans Bredero, capiteyn van de schutterij, met diens aandeel. 

12-2-1798: Dirk van den Velden, wonend buiten Schiedam, na overdracht door Dionisius 

Bredero en Gerardus Brillenburg. (6-7-1797: Dionisius Bredero te Amsterdam machtigt voor 

notaris Isaack Penning junior te Schiedam zijn zoon Frans Bredero), (12-2-1798: Dirk van 

den Velden belast dit leen met 6000 gulden ten behoeve van Gerardus Brillenburg, spruitende 

uit de verkoop). 

 

25. 2 morgen 1 hond 8 roeden weiland in Vettenoort of Oost-Vranckeland, de vierde 

kamp van de stad Schiedam, belend ten zuiden: leen 22, ten noorden: de 

uitwatering van Nieuw Matenesse, genaamd het Backershaventje, strekkende van 

de kade van de haven van Schiedam tot de Matenesse buitenwatering. [21] 

 
27-8-1689: Gillis Theunisz. Droogh. 

26-5-1710: Neeltje Jans van der Werve, gehuwd met Gillis Leendersz. Gaender, na overlijden 

van haar eerste man Gillis Theunisz. Droogh. (11-5-1710: boedelscheiding tussen de 

erfgenamen van Gillis Theunisz. Droogh, verleden voor notaris Adriaen van der Meer te 

Schiedam, nl. 1) Neeltje Jans van der Werve, zijn weduwe, 2) Jan Balde, Cornelia Balde, 

gehuwd met Jacob Jacobs Visser, weeskind van wijlen Pieter Balde, minderjarige kinderen, 

voogd Pieter Gagesteyn kinderen van Govert Balde, weduwnaar van Neeltje Teunis Droogh, 

zijn zuster, 3) Annetje Jans van Venetiën, gehuwd met Pieter Gagesteyn, zijn halfzuster, 4) 

Neeltje Pietersdr. Penning, dochter van Pieter Janse Penning. Eigendom o.a: huis op de 

Hoogstraat bij de Rotterdamse poort, belend ten zuiden: Jan Jacobsz. van Venetiën, achter: 

Hendrik Bloemendael. Getuigen: Coenraed- en Jacobus Ruygaert), (11-9-1708: testament van 

Gillis Theunisz. Droogh, verleden voor notaris Adriaen van der Meer), (26-5-1710: Gillis 

Leenders Gaender belast dit leen met 635 gulden ten behoeve van zijn mede-erfgenamen en 

met 700 gulden ten behoeve van Cornelis Jacobse Drop te Vlaardingen, vanwege geleend 

geld). 
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6-5-1730: Ary Govertz. Kruyning, minderjarig, vader en voogd: Govert Kruyning, na 

overdracht door Neeltje Jans van der Werve, weduwe van Gillis Leendertsz. Gaender (30-4-

1730: Neeltje Jans van der Werve machtigt voor notaris Adriaen de Ruiter te Schiedam, Jan 

van Lycken, secretaris van de weeskamer aldaar, dit leen over te dragen. Getuigen: Pieter 

Geervliet en Pieter Hekman), (15-3-1730: Ary Govertsz. Kruyning belast dit leen met 1500 

gulden, ten behoeve van Jacob Danielz. Warmenhoven, geleend geld. Voldaan 7-5-1735), (5-

5-1730: Quitantie getekend door J.H. van Bulderen, secretaris van Oud- en Nieuw 

Mathenesse over het recht collateraal betreffende Gillis Leendersz. Gaender). 

7-5-1735: Jacob van der Steenwegh te Schiedam, na overdracht door Ary Govertsz. 

Kruyning. 

19-6-1736: Geertruy van den Steenwegh, ongehuwd, voogd: Willem van Straten, na 

overlijden van haar broeder Jacobus van den Steenwegh, overleden te Schiedam. 

5-12-1173: Johannes van Neer te Leiden, zoon van Johannes van Neer, halfbroer van 

Geertruyd van den Steenwegh, geestelijke dochter te Schiedam, na haar overlijden aldaar dd. 

21-3-1753, en draagt dit leen over aan Willem van Straten te Schiedam. 

2-4-1762: Jan van Straten te Schiedam, na overlijden van zijn vader Willem van Straten, 

overleden te Schiedam. 

25-3-1771: De stad Schiedam, na overdracht door Jan van Straten. 

 

26. 2 morgen 2 hond 65 roeden weiland in Vettenoort of Oost-Vranckeland, de vijfde 

kamp van de stad Schiedam, belend ten noorden: leen 21, ten zuiden: Jan Jacobsz. 

van Venetiën. (1715: Annetje van Venetiën, 1738: Pieter van den Heuvel, 1753: 

diens weduwe, 1762: de stad Schiedam), strekkende van de kade van de haven van 

Schiedam tot de Matenesse buitenwatering. [22] 

 
27-8-1689: Jan Jacobsz. van Venetiën. 

9-8-1715: Annetje van Venetiën, gehuwd met Pieter Danielse Gagesteyn, na overlijden van 

haar vader Jan Jacobsz. van Venetiën. 

24-3-1738: Daniel Pieterse Gagesteyn te Oud-Matenesse, na overlijden van zijn moeder 

Annetje Venetiën. 

27-5-1744: Andries Hoogeveen te Schiedam, na overdracht door Daniël Pieterse Gagesteyn. 

23-1-1753: Catharina Hoogeveen, ongehuwd, neef: Jan Burgwal, beide te Schiedam, na 

overlijden van haar vader Andries Hoogeveen. 

15-2-1762: De stad Schiedam, na overdracht door Catharina Hoogeveen, gehuwd met 

Adriaan van Schaak te Schiedam. (18-12-1761: Dit leen geveild in de St Joris Doelen te 

Schiedam voor schout en schepenen van Nieuw Matenesse, verkoopsom 1965 gulden). 

 

27. Een jaarrente van 10 schelling per morgen op de landerijen van het ambacht Nuwe  

Matenesse, gesplitst in 8 parten. [22] 

27A. 4 oostelijke parten. [22A] 

28-2-1374: Jan heren Dircxz, en Sijmon Phylipsz. van Matenesse, neven van heer Danel van 

Mattenesse, elk voor de helft, waarbij Symon nog 8 schelling 1 penning en 1 hallinc jaarlijks 

zal uitkeren aan Jan, daar zijn achtste deel meer waard is, welke vergoeding op 22-9-1386 

verzekerd is op 2½ morgen 80 schaft land van Heynric Berwoutsz. 

14-6-1385: Jan Heren Dircsz. van Mattenesse draagt zijn aandeel over aan broeder Boudijn, 

prior van het Sertroeyser klooster bij Sinte Geertruden berghe. 
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4-11-1433: Daniel Symonsz. draagt het aandeel van zijn vader Symon Philipsz., van wie hij 

het geërfd heeft, over aan zijn broer Wilhelmus, abt van Egmond, tegen betaling van 51 

Arnhemse Arnoldus gulden en de kwijtschelding van een rente van 16 lb. 

12-2-1434: Danel Symonsz, verklaart deze rente, welke hij samen met zijn broer Jan 

Symonsz. bezat, verkocht te hebben aan de abt van Egmond. 

6-1-1442: Wilhelmus de Mattenes, abt van het klooster St Adalbertus de Egmunda, sticht een 

wekelijkse gezongen mis in de kapel van de. H. Maagd in de kerk van dat klooster en schenkt 

hiertoe deze rente. 

27B. 2 parten van de oosteinde in, bedraagt 10 lb, 10 sc., 3 p. jaarlijks, verzekerd op 21 

morgen 15 schaft land. [22B] 

3-8-1391: Jan Florijs Jacobszoonsz., vertegenwoordigd door zijn broer Cleys Gherijt, na 

overdracht door Jan heren Danelsz, van Mattenesse, 

21-10-1394: Jan Florijs Jacobsz. draagt de rente over aan het Sartroysen klooster te Sente 

Geerdenberghe. 

27C. 2 parten ten westen van 26B. [22C] 

20-9-1398: Jan heren Danelsz. van Mattenesse draagt 4 lb 2 sc. 6 p. uit 1 part over aan de 

Sartroysen bij Sente Geerdenberghe. Het gehele 1⁄8 part bedraagt 5 lb. 18 p., verzekerd op 10 

morgen 95½ schaft. 

22-2-1415: Danel- en Clais Jan heren Danelszoens kinderen, bij dode van hun vader Jan heer 

Danelsz., met 1 part en een deel uit een tweede part, groot 6 lb. 4sc. 10 p., bij kinderloos 

overlijden te versterven op hun ooms Pieter- en Clais heer Danelszonen. (Archief van het 

Karthuizer klooster ‘Het Hollandse Huis’ te Geertruidenberg inv.nr. 1a, fol. 31 en 32, 

Rijksarchief te ‘s-Hertogenbosch; Archief van de abdij van Egmond, inv.nr. 12, fol. 15, 

inv.nr. 846 fol. 81v, 82, 82v, 83, Algemeen Rijksarchief). 

28. 2 morgen land in een kamp van 3 morgen, genaamd het Vrije land, belend ten 

westen Ghijsbrecht Geerlofsz., ten oosten: Heynrick Eggebrechtsz., strekkende van 

de oude- tot de nieuwe dijk. [23] 

14-1-1372: Simon Philipsz. van Matenesse, neef van Danel van Matenesse, ridder, na 

opdracht uit eigen. (Archief van de abdij van Egmond, inv.nr. 12, fol. 14v, Algemeen 

Rijksarchief). 

29. 10 hond land, belend ten oosten: Jan heren Danelsz. [24] 

vóór 22-2-1415: Pieter heren Danelsz, van Matenesse, neef van Adriaen van Matenesse. 

(Archief van de abdij van Egmond, inv.nr. 12, fol. 5, Algemeen Rijksarchief). 

30. 11 hond land in den Busch, belend ten oosten: Jacop Jansz. van der Hove, ten 

westen: het leen nr. 29, 4 morgen land in de Busch bij de Laensloot, belend ten 
oosten: het leen nr. 31. [25] 

22-2-1415: Danel- en Clais Jan heren Danelszoens kinderen, bij dode van hun vader Jan heer 

Danelsz., bij kinderloos overlijden te versterven op hun ooms Pieter- en Clais heer 

Danelszonen. (als leen nr. 28). 

31. 3 morgen land, belend ten westen: het leen nr. 30. [26] 
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vóór 22-2-1415: Claes heer Danelsz, van Matenesse, neef van Adriaen van Matenesse. (als 

leen nr. 24). 

OUD MATENESSE 

32. 11 hond land, (1431: gemeen met de erfgenamen van Jan Symonsz.van Oude 

Mattenesse, ten zuiden: de watering van Oude Mattenesse, ten noorden: 3 morgen 

land, genaamd de Gheer, door Adriaen van Mattenesse in leen gehouden van Jacob 

Buckel). [27] 

10-3-1398: Clays heer Danelsz, van Mathenesse krijgt toestemming van zijn neef en leenheer 

Heer Wouter van Mattenesse het leen, waarvan zijn moeder Maeye het vruchtgebruik had, aan 

zijn broers Jan en Pieter en aan zijn neef Jan Danel Vredericxz. te verkopen. 

6-5-1431: De sartroysen binnen Sinte Gheertrudenberge krijgen het leen ten vrij eigen. 

(Archief van het Geestelijk kantoor van Delft, charters Schieland, Algemeen Rijksarchief. 

Archief van het Karthuizer klooster ‘Het Hollandse Huis’ te Geertruidenberg, inv.nr. 1a, fol. 

30). 

33. 1 morgen land achter het huis en erf waarin Ghijsbrecht Godeldenz. gewoond 

heeft, belend ten noorden: het gasthuis van Schiedamme, ten zuidoosten: de kade 

van de watering van Matenesse. 

1 boomgaard op de stadsvest van Schiedamme, belend ten oosten: de weg van 

Matenesse. [28] 

22-2-1415: Danel- en Clais Jan heren Danelszoons kinderen, bij dode van hun vader Jan heer 

Danelsz., bij kinderloos overlijden te versterven op hun ooms Pieter- en Clais heer 

Danelszonen. (als leen nr. 24). 

34. De dijk gelegen aan de oostzijde van der stede veste van Schiedamme (mogelijk 

hetzelfde als no. 33). [29] 

5-4-1390: Jan heer Danelsz. van Matenesse, neef van Wouter van Matenesse. (Archief van de 

abdij van Egmond, inv.nr. 12, fol. 14, Algemeen Rijksarchief). 

35. 7½ hond land. [30] 

..-.-1472: Jan van Water te Schiedam (vermeld ). (Leenkamer Holland, inv.nr. 283, Alg. 

Rijksarchief). 

SCHIEDAM 

36. Een erf met 2 huizen erop, voor de brand slechts 1 huis, in de Boomgertstrate aan 

de oostzijde. Belend ten zuiden: Jan Visscher, ten noorden: Claes Coptgen. [31] 

1-4-1438: Lysbeth Joestendochter, gehuwd met Voppe Dircxz. (hij wordt nog op 14-4-1447 

als Voppe Dirc Florisz. als leenman vermeld) bij dode van haar moeder, te versterven op haar 

zoon Yoost Hermansz. (Hoge Raad van Adel, familiearchief van Matenesse, charter sinds 

1902 niet meer aanwezig en M, fol. 8). 

..-.-14..: Joost Hermansz., als leenman vermeld van 23-6-1453 tot 21-11-1468 (M, fol. 8v en 

10v). 

6-12-1481: Jan Weys (Hoge Raad van Adel, familiearchief van Matenesse, charter sinds 1902 

niet meer aanwezig, volgens de oude inventaris van het archief is de datum 6-11-1481) 
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SCHOONDERLOO 

37. 1 morgen (1444: 1½ morgen in 4 morgen) land te Scoenreloe, gemeen met Costijn 

Dirixz., zwager van Katrijn, weduwe van Heynric Berwoudsz., belend ten westen: 

de abt van Egmond, ten oosten: Diric van Zwieten (1444: Claes Aerntsz.), ten 

noorden en zuiden (1444: de abt van Egmond en de nazaten van Evert Jan 

Herpersz.). [33] 

16-3-1395: Katryn, weduwe van Heynric Berwoudsz., na opdracht uit eigen, te versterven op 

Ghijsbrecht Clays Heynricszoonsz., indien deze kinderloos overlijdt op diens zuster Wive 

Clays Heynricszoonsdochter en als er geen nakomelingen van Clays Heynricsz. zijn op de 

naaste bloedverwant van Katryn (Gemeentearchief Schiedam, familiearchief van Matenesse, 

aanwinst 1963, inv.nr. 1). 

3-6-1444: Willem Willemsz. krijgt het leen ten eigen (Schiedam, familiearchief van 

Matenesse, aanwinst 1963, inv.nr. 7) 

HILLEGERSBERG 

38. Het huis (1410: en de hofstad) ten Berghe met 55 morgen land, zoals dit in de 

verhoefslaging geldt, strekkende van de Rotte tot de Broeckse vliet, belend ten 

oosten: de Zantberghsate (1410: de kinderen van Jan van Gestel), ten westen: de 

sate van Jan Symonsz. [34] 

15-4-1387: Kerstant van den Berghe, broer van de leenheer Wouter van Matenesse, te 

versterven in gelijke delen op al zijn kinderen, met uitzondering van het huis en de heemwerf, 

groot 5 morgen, dat aan de oudste zal komen (Gemeentearchief Schiedam, m.s. ‘Beschrijving 

van Matenesse’, door K. van Alkemade en R. van der Schelling, fol. 74). 

30-6-1410: Kerstant van den Berghe, oom van de leenheer Adryaen van Mattenesse, krijgt het 

leen ten eigen ten overstaan van Heynric Hoen Jansz., schout van Hilligaerdsberge, Claes 

Vranckenz. en Marcelijs Wolfsz., Jacob Matthijsz. en Heynric Jacobsz., buren aldaar. Hij 

belast het op 1-7-1410 ten overstaan van dezelfde schout en de buurlieden Marcelis Wolffsz. 

en Claes Franckenz. met een jaarrente van 13 engelse nobelen ten behoeve van Claes van Delf 

Claesz. Hiertoe geeft zijn echtgenote jonkvrouwe Volcwy, die aan het goed is gelijftocht, 

toestemming op 14-6-1411 ten overstaan van dezelfde schout, die zegelt met 3 posthoorns 2, 

1, in het midden vergezeld van een zespuntige ster (Gemeentearchief Gouda, Weeshuis, 

inv.nr. 21, fol. 14v en inv.nr. 499 en 500). 

Leenmannen van Matenesse waarvan geen beleningen geregistreerd zijn. 

 

Reimbrant Gerritsz. 29-11-1353 

Loeff Simonsz. 29-11-1353 

Goeswijn van der Lede 29-11-1353 

Dirck van Spangen 29-11-1353 

Dirc Zay Goesensz. van der Leede 20-11-1405 (zie 11). 

Mees Hugensz. 20-11-1405. 

IJsebout Gerritse 20-11-1405. 

Jacob Jansz. 20-11-1405 Jacob Jansz. van der Hoeve 22-11-1428. 

Pieter Elyaesz. 22-11-1428. 

Willem Yewen Heyenz. 27-9-1435. 

Jacob Mouwerisz. 27-9-1435/30-3-1439/15-3-1440/19-4-1441/22-6-1442. 

Egbert van der Spangen 6-4-1438 



  30 

Jacob Meusz. 1-4-1438 

Vop Dircxz. 30-3-1439/15-3-1440/28-8-1440/3-4-1441/2-1-1445. 

Voppe Dire Florensz. 30-10-1446/11-4-1447. 

Willem Willemsz. 3-4-1441/18-7-1444/2-1-1445/14-4-1447. 

Willem Penninckz. 28-8-1444. 

Jan van Water Jansz. 20-3-1458/14-5-1460/14-11-1466/21-11-1468/7-8-1476. 

Jan van Water 23-4-1477/25-4-1480/28-4-1480/22-9-1482/4-6-1485/7-8-1487/31-5-1495/30-

6-1503. 

Joost Hermansz. 23-6-1453/8-6-1457/20-3-1458/7-5-1466/14-11-1466/21-11-1468. 

Mowerijn Jansz, 23-6-1453/1-7-1457/14-5-1460. 

Jacob Ewoutsz. 14-5-1460. 

Claes Florisz, 30-6-1503 (zie 12) 

Arien Claesz. 4-9-1518/20-11-1520 Arien Claes Florisz. 9-9-1521 (zie 12). 

Jan Mathysz. 18-2-1540/11-7-1550. 

Pieter Anthonisz. van Dijck 24-7-1556 (zie 5C). 

Geelant Dammasz. 26-5-1557. 

Eelant Mathijsz. 24-7-1565. 

Joris Cornelisz. 2-11-1563. 

Willem Ariensz. Holy, schout van Vlaardingerambacht 26-6-1568/1583. (zie 4) 

 


